

# NÉPLAP

VII. évfolyam, 207. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szerda, 1950 szeptember 6.

## MAI SZÁMUNKBÓL:

Kedden délelőtt 340 mázsa új cukrot osztottak ki Debrecenben. (3. old.)  
— A pártszervezet erősödése biztosítja a terv teljesítését a 106-os építkezésnél. (3. old.) — A nánásiak versenyfelhívása a megye dolgozó parasztjaihoz. (5. old.)

## Valamennyi pártszervezet vezetőségének!

A terménybegyűjtési versenyben megyénk 153 százalékos eredménnyel első lett az országban. A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei bizottsága köszönetét fejezi ki a pártszervezetek vezetőségének, a párttagságnak és a becsületes dolgozó parasztságnak, akik áldozatteljes munkával vívták ki ezeket a sikereket. Ez az eredmény azt mutatja, hogy az elvtársak megértik a szocializmus építéséért vívott harc hatalmas jelentőségét és az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek példája nyomán fel tudták sorakoztatni ennek a feladatnak végrehajtására az egyénileg dolgozó parasztságot is. Ezzel bebizonyították az elvtársak hűségüket nagy Pártunk és népünk szeretett vezére Rákosi elvtárs iránt. Megértették az elvtársak azt, hogy a mi sikereink erősítik a nagy Szovjetunió és a világ dolgozóinak bölcs vezére Sztálin elvtárs által vezetett békétábor.

A terménybegyűjtés sikerével egy ütközetet nyertünk meg az amerikai imperialisták által vezetett imperialista háborús gyújtogatók ellen. Megértették az elvtársak, hogy a mi eredményeink egyben a nemzetközi munkásosztály eredményei is és segítik harcában a hős koreai népet. Ezzel bebizonyították, hogy mélyen gyökeredzik párttagságunkban és dolgozó népünkben a proletár internacionalizmus szelleme.

De igen súlyos hibát követnénk el, ha megpihennénk a bérainkon és a nagy sikerek mellett nem látnánk meg a fennálló komoly hiányosságokat és a ránk váró nagy feladatokat. Így a gabonabegyűjtés mögött elmaradtunk a takarmánygabona begyűjtésével. Ezt fokozni kell, hogy az árpa és a zab begyűjtési előirányzatunkat is 100 százalékgig tudjuk teljesíteni. Mint állandó és döntő feladat áll pártszervezeteink előtt termelőszövetkezeti mozgalmunk őszi fejlesztése, amelynek sikeres végrehajtásával kívánjuk dolgozó parasztságunk minél nagyobb részét már ebben az évben rávinni a társas gazdálkodás útjára, amely az egyedüli út a dolgozó parasztság életszínvonalának emelése, a falu és város szociális, kulturális különbségeinek megszüntetése felé. Ebben a munkában is a pártvezetőségeinknek, a pártaktíváknak és párttagosságunknak kell élenjárni, példát mutatva a pártonkívüli és egyénileg dolgozó parasztság felé.

A terménybegyűjtés sikeres elvégzése után az őszi fejlesztés és a tagosítás munkájával elért eddigi eredményeket továbbfejlesztve egy újabb nagy feladat megoldására kell mozgósítanunk párttagságunkat és dolgozó parasztságunkat, az őszi mezőgazdasági munkálatok sikeres végrehajtására, az őszi szántás-vetésre és az őszi mélyszántásra. A felszabadulás óta dolgozó parasztságunk meggyőződött arról, hogy saját érdekében is helyes, ha követi nagy Pártunkat, ha végrehajtja Rákosi elvtárs útmutatásait. Az őszi mezőgazdasági munka tavalyi tapasztalatai is azt mutatják, hogy helyesek voltak a Pártunk által meghatározott határidők a munkálatok elvégzésére.

Őszi mezőgazdasági munkánkat, az egyre élesedő osztályharc közepette kell sikeresen megvívni, mert a munkásosztály vezette dolgozó parasztságunknak érdeke a termelés, érdeke az, hogy mennyiségileg többet, minőségileg jobbat termeljünk, napról-napra erősítsük népgazdaságunkat. Az osztályellenségnek, a kuláksággal szövetséges reakciónak más az érdeke és ebből az érdekelentéből adódóan népi demokráciánk egyre nagyobb sikerei, az ellenség mind szűkebb és szűkebb korlátok közé szorítása, egyre dühödtebbé teszik őket és bizonyára meg fogják kísérelni sikeres munkánkat megakadályozni, vagy gátolni. Éppen ezért felhívjuk az elvtársakat, hogy keményebben kell vinni az osztályellenség elleni harcot, amelynek fő területe az egyéni harcos leplező, felvilágosító munka, amelynek során bemutatjuk dolgozó parasztságunknak haladásunk ádáz ellenségeit.

Pártunk és kormányunk most meghatározta a konkrét feladatokat, határidőket szabott az egyes munkák elvégzésére, megszabta azokat a tennivalókat, amelyek maradéktalan végrehajtásával biztosíthatjuk a több és jobb termelést. Az elvtársak, a pártszervezetek, a párttagság példamutatásán és jó felvilágosító munkáján múlik ennek a feladatnak sikeres végrehajtása is. Minden egyes dolgozó paraszttal ismeretessük meg a minisztertanács határozatát és mozgósítsuk dolgozó parasztságunkat az őszi mezőgazdasági munkák versenyben való maradéktalan végrehajtására.

Előre az őszi mezőgazdasági munkálatok maradéktalan megvalósításáért. Biztosítsuk jó felvilágosító munkával megyénk elsőségét!

Eljea Pártunk Központi Vezetősége és Pártunk bölcs szeretett vezére, Rákosi elvtárs! Eljea a békétábor vezetője, a nagy Szovjetunió és annak bölcs vezére, a mi tanítómesterünk, a nagy Sztálin!

Eltvársi üdvözléssel:  
a Magyar Dolgozók Pártja  
Hajdú Bihar Megyei Bizottsága.

## A Béke Hívei II. Világkongresszusának világgá kell kiáltania:

## A világ népei mindenfajta fegyverkezés csökkentését követelik

Napról napra erősödik, izmosodik a világot átfogó békemozgalom. Ilja Ehrenburg a Pravdában hosszabb cikkben foglalkozik a békemozgalom sikereivel és megállapítja:

„Másként évekkel ezelőtt a Daily Mail azt írta: „Az úgynevezett béke hívei — vörös agytáborok csoportja, akikről beszélni sem érdemes.” A nyugati lapok makacsul hallgattak a béke híveinek mozgalmáról. Ma már viszont minden amerikai, vagy amerikanizált lap újságcikket, tudósítást közöl a békemozgalomról, vagy a stockholmi felhívás ellen irányuló karikatúrákat. Az öt világérsz sokszázmillió embernek hangja eljutott Washingtonba. Az atom- és szuperbomba-sámánok megzavarodtak. Azt már eddig is tudták, hogy nehezen megy a halálhozó fegyverek előállítására, de most már azt is tudják, hogy ezeknek a fegyvereknek az alkalmazása még sokkal nehezebb. A béke hívei első sikerüket ünnepelehetik. A bűnösököt sikerült visszatartani egy végzetes lépéstől — ez azonban senkit se nyugtasson meg. A béke híveinek tevékenységét még jobban ki kell szélesíteni és fokozni kell aktivitásukat. A Béke Hívei II. Világkongresszusának — amely novemberben ül össze Londonban — harsányan világgá kell kiáltania, hogy a világ népei követelik minden fajta fegyverkezés csökkentését.”

### Tüntetés Londonban

A ma reggeli jelentések a békemozgalom legújabb híreiről számolnak be. Az elmúlt tíz nap során Olaszországban ismét jelentősen emelkedett a békealírássok száma. Az olasz békebizottság jelentése szerint Szicíliában az aláírások száma 900 ezerre, Szardíniában, Ferrarában több mint 300 ezerre, Firenzében több mint félmillióra, Alassandriában 273 ezerre és Navarrában 190 ezerre emelkedett.

A londoni Trafalgar-téren sok ezer tömeg követelte az atombomba eltávolítását. Dr. Woodard orvos, a londoni városi tanács konzervatív tagja, kijelentette, hogy mint orvos, mint keresztény, mint békebarát, az atombomba eltávolítását követeli. J. Sandy, a nagygyűlésnek elnöke, a quaker-felekezet egyik vezetője, záróbeszédében kijelentette, hogy a világ közvéleménye és az emberiség lelkiismerete el fogja söpörni a háborús uszítókat.

### 700 ezer dolgozó szolidaritási sztrájkja Bombayban

Közel 700 ezer dolgozó vész részt abban az egynapos általános sztrájkban, amelyet a 250 ezer sztrájkoló textil munkás tá-

mogatására indítottak. A rendőrség több ízben megtámadta a sztrájkolókat az összecsapásoknak 3 halálos áldozata van, köztük egy 12 éves fiú. Az ipari központok teljesen megbénultak, a rendőrök a munkáslakta körzetek utcáin egymástól 20 méterre állnak, valóságos láncot képezve, állig fegyverben.

Az egynapos általános sztrájkra való felhívást példátlanul ha-

talmas tömegben követték a dokkmunkások, a gáz, vas, olaj és vegyipari munkások, a vasutasok, a vasasok, a bank és biztosítási alkalmazottak és a postások.

Jamdar Maidanban 24 órán belül kétszer használt a rendőrség könnygázbombát a sztrájkolók ellen. Lalbaugban a sztrájkolók kiszabadították a letartóztatott vezetőket.

### Több, mint 120 ezer munkás sztrájkol Amerikában

A megélhetési költségek emelkedése következtében az Egyesült Államokban 120.000 munkás sztrájkol munkabéremelésért és számuk a hét folyamán meghaladja a kétszázézetet.

A sztrájkolók között van a General Electric vállalat 51 gyárának hatvan ezer munkása, továbbá az egyesült építőmunkások szövetségéhez tartozó 58.750 autó- és rokon szakmabeli munkás.

### A brigtoni kongresszus hétfői napja

Az angol szakszervezetek brigtoni kongresszusán P. Nychol a brigtoni szakszervezeti tanács nevében kijelentette, hogy semmi sem történik a munkabérek emelése és a munkafeltételek javítása érdekében. A most meginduló új felfegyverzési program újabb áldozatokat követel és újabb terheket ró a munkásokra a megélhetés drágulása révén — mondotta P. Nychol.

A kongresszus egyhangú hatá-

rózzal sürgette a kormányt, készítsen haladéktalanul törvényjavaslatot, a hivatali alkalmazottak és a gyáripari törvény által nem védett egyéb munkások jólétének és biztonságának védelmére.

A kongresszus egyhangúlag elfogadta a szállítómunkások szakszervezetének javaslatát, amely az országos balesetbiztosító törvény hatályának kiterjesztését sürgeti az összes ipari balesetekre és betegségekre.

### Békezászló Essen legmagasabb épületén

Nyugat-Németországban az amerikai megszállók minden terrorja és elnyomása ellenére a dolgozók sikeresen állnak a béke ügye mellett. Határozottan

tiltakoznak az ellen az ördögi terv ellen, hogy a német népet a Wall Street urai profitjuk érdekében újból vágóhídra vigyék.

Duisburg ifjú békeharcosai szombaton este nagyszabású gyűlést rendeztek a százezer német ifjú rajna- és ruhrvidéki találkozójának előkészítésére. A gyűlésen megjelent a rendőrség és felszólította a szónokot, hogy fejezze be beszédét.

Mikor a szónok a felszólítás ellenére tovább beszélt,

a rendőrök gumibottal támadtak az ifjú békeharcosokra. A gyűlés résztvevői köröskörben tiltakoztak a rendőri terror ellen.

Erre egy újabb rendőralakulat jelent meg a helyszínen és több ifjú békeharcost letartóztatott.

Essen város legmagasabb épületére, az Essen-Steppenberghalle toronyra az ifjú békeharcosok kék békezászlót tűztek ki. A rendőrség nyomban parancsot adott a zászló eltávolítására.

### Kétmillió pekingi nevében

Megható ünnepség színhelye volt vasárnap este a pekingi Csungszanpark. Különböző hivatalok, demokratikus pártok, népi szervezetek és egyesületek képviselőitében nagy tömeg gyűlt itt össze, hogy

meleg ünnepségen részesítse a Koreából hazatért, kínai népi küldöttséget.

Az összejövetelt az amerikaiak taivani és koreai agressziója ellen megindult kínai népi mozgalom bizottsága rendezte. Vu Han pekingi alpolgármester

a város több, mint kétmillió lakosa nevében élesen elítélte az

amerikai agresszorok provokációit.

Az amerikai imperialisták — mondotta — a koreai háború kirobbantása és taivani agressziójuk bejelentése után most arra vetemedtek, hogy repülőket küldtek, akik betörték hazánk északkeleti légi terébe. A kínai nép ezt nem fogja tűrni.

Kuo Mo-Zso, a Koreában járt kínai küldöttség vezetője röviden beszámolt koreai útja során nyert tapasztalatairól, majd felhívta a kínai népet, támogassa a koreai nép küzdelmét, szabadítsa fel Taivant és üzze el az amerikai agressziós erőket.

## A koreai néphadsereg valamennyi arcvonalon folytatja támadásait

### Angangni felszabadult

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága által kiadott legutóbbi jelentések arról számolnak be, hogy a néphadsereg egységei áttörve a makacs ellenállást tanúsító amerikai és Li Szin-Man csapatok védelmi vonalát, valamennyi arcvonalon folytatták a támadó csapat. A déli térségben folyó csatákban a néphadsereg egységei több mint ötezer ellenséges katonát és tisztet semmisítettek, vagy sebesítettek meg.

A néphadseregnek a Naktong (Ra-Ku-Ko) folyó keleti partján támadó egységei folytatják előnyomulásukat. Ezekben a csatákban a néphadsereg egységei több mint száz amerikai katonát és tisztet semmisítettek vagy sebesítettek meg és száznál többet ejtettek foglyul. A néphadsereg Jekvant (Ikan) felszabadító egységei visszaverve az ellenség dühödő ellenátadásait, nagy veszteségeket okozva az ellenségnek, folytatják támadásukat. A néphadsereg egységei az e térségben vívott csatákban ezeröttszáz ellenséges katonát és tisztet semmisítettek és sebesítettek meg és száz embert foglyul ejtettek. A néphadsereg egységei nagy hadiszákmányra tettek szert.

A newyorki rádió jelenté: MacArthur tábornok Tokióban kijelentette, hogy a koreai hadszíntér északi szakaszán „a helyzet komoly”. A frontról érkező jelentések szerint északkoreai csapatok Tegutól mindössze tíz kilométerre állnak. A londoni rádió jelentése szerint a néphadsereg az arcvonal keleti szakaszán végrehajtott áttörése után több mint húsz kilométerrel vonult előre és teljesen elvágta a Pohangtól Tegu és Puszan irányába vezető hadtápvonalakat. Julian Bates, a Reuter tudósítója jelenti: Az északkoreai hadsereg nyílt területek áttörve, hétfőn este látóvonalra megközelítettek Kjongju. Angangni lerohantva, tizenöt kilométerre délnyugatra Pohangtól az északkoreai erők és páncélosai dél felé majdnem Kjongjuig jutottak, amely középpontja annak a létfontosságú útnak, amely Pohangot összeköti Teguval és Puszannal.

### Az ENSZ koreai határozata kizárólag amerikai célokat szolgál

A Pakisztán Times című lap írja: A pakisztáni kormány az a határozatot, hogy nem küld katonaságot Koreába, az USA támogatására, az országban a megkönnyebbülés és elégedettség érzésével fogadták. Azok a jelek, amelyek békés polgárok ezreinek meggyőződéséről, Korea békés városainak állati bombázásáról érkeznek, továbbá a nyugati szemlelőrök által elismert tény, hogy a koreai nép támogatja az északkoreai kormányt és hadseregét, megerősítik, hogy az ENSZ-nek a koreai kérdésben hozott határozata kizárólag amerikai célokat szolgál.

### India felelőssége a koreai eseményekért

Szangyaja, neves indiai nemzetközi szemlelőr a National Herald című lapban cikket írt a koreai eseményekről. Az amerikaiak — írja — koreai háborújukat „felszabadítónak” nevezik, amit azonban Koreában az amerikaiak tesznek, nem egyéb, mint ennek az országnak szétrombolása.

Az amerikaiak már több bombát dobtak Koreára, mint a Németek Hitler parancsára Angliára dobtak.

Ezek a bombák főként Dél-Koreát pusztítják, amelyet az amerikaiak „felszabadítónak”. A koreai nők és gyermekek zsebt pusztítják el az amerikai bombák. Azok a

bombák, amelyeket Szöulra és más dél-koreai városokra dobnak, eshetnek Delhira, Bombayra és Kalkuttára is. Minden attól függ, mennyire akar Amerika beavatkozni a kommunista és nem kommunista erők között idegen országban folyó polgárháborúba. Az amerikaiak koreai beavatkozásának igazi oka az, hogy az USA meg akarja őrizni háborús hídfőjét Ázsia távolkeleti partján.

Szangyaja a továbbiakban hangoztatja, hogy India nagy erkölcsi felelősséget visel azért, ami Koreában történik, mert India a Biztonsági Tanácsnak a koreai kérdésben hozott határozata mellett szavazott. Ha támogatják az amerikaiak koreai beavatkozását — fejezi be cikkét Szangyaja —, akkor India és más ázsiai országok saját magukat teszik ki hasonló veszélynek.

## Szeptember 10-én osztják ki a terménybegyűjtési versenyjutalmakat

Az idei gabonabegyűjtési versenyjutalmakat szeptember 10-én a nemzetközi szövetségi wapon osztják ki falvainkban. Ezen a napon 200 helyen lesz népgyűlés, a főbb falvakban, községekben pedig a községi képviselőtestület ünnepélyesen osztja ki a terménybegyűjtési versenyben legkiválóbb eredményt elért dolgozó parasztnak, termelőcsoportoknak, földművelőszövetkezeteknek a megérdemelt jutalmakat.

A begyűjtési versenyben a három első megye vándorzászlót kap. Ugyiszintén vándorzászlóval tüntetik ki a tíz legjobb járást.

Háromezer dolgozó paraszt pénzjutalomban részesül. Ezek közül 1300 dolgozó paraszt egyenként 300 forint, 350 dolgozó paraszt egyenként 200 forint, ugyanakkor 350 dolgozó paraszt egyenként 150 forint, ezer dolgozó paraszt egyenként 100 forint készpénzjutalmat kap. A pénzjutalmat takarékkönyv formájában kapják kézhez, amelyet a helyi postahivatalnál készpénzre bármikor beválthatnak.

Ezenkívül 89.891 dolgozó paraszt, aki 200 százalékon felül teljesítette terménybegyűjtési kötelezettségét, díszoklevelet kap ki-

magasló teljesítménye jutalmul. A díszoklevelet a községi képviselőtestület nyújtja át.

Értékes jutalomban részesül a terménybegyűjtésben élenjáró 200 termelőszövetkezeti csoport is. Közülük 25 tesz egyenként 3000 forint, 50 termelőcsoport egyenként kétezer forint, 125 termelőcsoport egyenként 1500 forint értékű jutalmat kap. Ugyancsak jutalomban részesül 200 élenjáró földművelőszövetkezet, ezeknek fele 2000, másik fele 1500 forint értékű jutalmat kap.

Ugyancsak jutalomban részesül a begyűjtési versenyben legjobb eredményt elért száz község is. A kitüntetett termelőszövetkezetek csoportok, földművelőszövetkezetek és községek zenegép, rádió, könyvtár, mozgalmi képek, szobrok stb. formájában kapják meg a begyűjtési versenyjutalmakat.

Készpénzjutalomban részesül ezenkívül 57 terményfevársárho, úgyszintén tízen a versenyben a győztes Hajdú megye jegyzője és segédnyilvántartói közül. Jutalmat kapnak a begyűjtési irányításában és lebonyolításában legjobb eredményt elérő alkalmazottak aktívisták és DEFOSZ irodavezetők is.

## Százötvenmillió köbméter földmunkát végeznek el a kujbisevi vízierőműnél

Az első gép- és nyersanyagszállítványok már megérkeztek az építkezéshez

A Volgán már érkeznek a kujbisevi vízierőmű építkezésének színhelyére az első anyagszállítványok.

Sokezer köbméter fa, cement, téglá, áóságok és egyéb gépipari berendezés érkezett.

Korzin, a Kujbisev-Gidrosztrójt építkezésének vezetője, a Pravdában megírja, hogy a vízierőmű felépítéséhez

150 millió köbméter földmunkát kell elvégezni, körülbelül 6 millió köbméternyi betonozást és hatalmas szerelési munkálatokat. A vasbetonozás sokszorta gyorsabban fog haladni, mint a Dnyeprosztrójon. A kujbisevi építkezésnél

első ízben működnek majd a 200-300 köbméteres óránkénti teljesítményű szovjet exkavátorok.

A Pravda szeptember 3-i számának vezércikke a kujbisevi és sztálingrádi vízierőművek építésével foglalkozik. Hangsúlyozta, hogy ma, amikor az USA, Anglia és a többi országok imperialistái háborús háztériát szítanak, s az amerikai beavatkozók békés városokat

és falvakat bombáznak Koreában,

a szovjet emberek büszkén és boldogan tekintenek hazájuk térféjére, oda, ahol a széles Volga átszeli a szovjet állam hatalmas térségét.

A cikk a továbbiakban rámutat arra, hogy a sztálingrádi vízierőmű nemcsak jelentékenyen emeli az ország energia-készletét, hanem lehetővé teszi a Volga-vidék és a Káspitenger-menti alföld öntözését

és azon a területen, ahol azelőtt a „fekete szelek” születtek és a szárazság állandóan veszélyeztette a termést, csatornák futnak majd, villamos-traktorok törnek fel a talajt és kombájnok gyűjtik be a gabonát.

„A kujbisevi és sztálingrádi vízierőművek a földkeresség legnagyobb vízierőműveinek felépítése és az öntözési munkálatok megváltoztatják a vidék gazdasági jellegét és a Volga-menti éghajlatot. Ezek valóban kommunista méretű építkezések a kommunizmus építkezései” — fejezi be vezércikkét a Pravda.

## ÖT ÉV KOREA TÖRTÉNETÉBŐL

### 1. Korea felszabadulása

1945-öt írtak. Azt az esztendő, amely 1917 óta a legnagyobb győzelmet hozta meg a világ proletariátusának a világ haladó népeinek: a fasizmus legyőzését. Két világreszen arattak diadalt a szabadság legyőzhetetlen fegyverei, öt világresz könnyebbült meg: megsemmisült a legveszedelmesebb ellenség. Hitler nincs többé! Hitler világuralmi álmjai a semmibe foszlottak! A fasizta államgépezetet a porba zútt a szovjet fegyver! Népek kezéről hullott le a rabbilincs. Lengyel, csehszlovák, bulgár, román, magyar dolgozók kóstolgatták a szabadság jóízű levegőjét bizakodással, tettekre-szen.

A Távokletlen még dühöngött a fasizta löboly. Hitler követői, japán fasizták dultak Kína, Korea földjét a magát istennek nevező császár vezetésével. De sötét volt ez az éjszaka! A japán rablók és a hazai cinkosok együtt szívták a megsanyargatott nép vért. Az amerikai „felszabadítók” késtek. Nem tudtak, nem is akartak sietni. Mit számított nekik a felszabadulásukért küzdő hazafiak szenvedése, megkínzása, halála!

De nem tartott örökké a szenvedés. A Szovjetunió világ-raszolói fegyvertényvel győzött Hitler fölött, felszabadította a délkelet-európai kisépek egész sorát, s ezután hadereje egyrészt át tudta csoportosítani a távolkeleti harcokra.

Sötét volt Korea éjszakája, de már hajnalodott. A szovjet határon vöröscsillagos, vöröszászós katonák léptek Korea földjére. Ők hozták a fényt, a szabadságot, a boldogságot az életet. Golyószórók, ágyúk elől fejtve vesztek menekült a fasizta banda. Az európai népek után a szabadság ragyogó napja virradt Korea népeire is. Nem gyarmat többé, független ország! Hozzá lehet kezdeni a független, boldog, igazi haza építéséhez. A hatalom a népé! Mert a Szovjetunió a népek adta azt.

A Szovjet Hadsereg parancsnokának ezek voltak az első szavai Korea szabad népéhez: „Korea polgárai! Országotok szabaddá vált. De ez még csak az első lap Korea történelmében. Miként a virágokért is csak az ember munkájának és gondoskodásának eredménye a boldogságot is csak a koreai nép hősi harcával és fáradhatatlan munkájával lehet kivívni, Korea polgárai! Ne feledjétek, hogy boldogságotok a ti kezetekben van. Szabadságot kaptatok. Most minden töletek függ. A Szovjet Hadsereg minden feltételét megteremtette annak, hogy a koreai nép szabad, alkotó munkához foghasson. Ti magatoknak kell saját boldogságotok kovácsává lenni!”

Hallhat-e szebbet ennél egy felszabadult nép? A leg-szebb zenélő gyönyörűbb muzsika: „Szabadságot kaptatok. Most minden töletek függ.” Leirhatatlan munkalendülettel kezdte meg a nép a marxi-lenini alapokon álló Munkapárt vezetésével az ország demokratikus átépítését. Megalakultak a helyi népi bizottságok, az államhatalom helyi szervei: Szabad Korea szabad népe első ízben teremtette meg az országban saját hatalmát.

Alig egy hónappal Korea felszabadulása után a nép örömeibe jódag ürmö vegyült. Az ország felszabadulásának hírére csodálatosképpen előkerültek MacArthur csapatai és a szövetségi kapcsolatokra hivatkozva, részt kértek Korea ellenőrzéséből. Korea felét, a 38. szélességi körrel délre fekvő területet megszállták az amerikai katonák. „Be-mutatkozott” MacArthur is: „Korea területén, a 38. északi szélességtől délre, az egész közigazgatási hatalom az én hatáskörömbé

tartoziok. A lakosság feltétel nélkül köteles alávetni magát az aláírásommal megjelölt parancsoknak. A megszálló csapatok ellen tevékenykedő vagy a rendet és nyugalmat megzavaró személyeket körlehetetlenül szigorú büntetéssel sújtom. A katonai megszállás ideje alatt hivatalos nyelvvül az angol nyelvet jejlölöm ki.”

Alig szabadult fel Délkorea ismét gyarmati sorba süllyedt. Eddig a japán „isten” tiltotta el a koreai nyelv használatát, most az amerikai. Eddig a japánoknak volt korlátlan hatalmuk az elnyomott, szerencsétlen dolgozók fölött, most az amerikaiak ültek a nyakukra. Méltán érezhette úgy magát Délkorea népe, mint aki esebertől-vederbe kerül.

Már maga a két nyilatkozat — a szovjet és az amerikai főparancsnoké — is érzékeltette: Korea két része külön utakon jár. Az északi amely szabadságot kapott, amelyben minden a néptől függött, a demokratikus fejlődés útját választotta. Ha a népek valami beleszólása is van; ezt választja a déli országrész is. Itt azonban MacArthur parancsait hajtották végre; az amerikai katonai közigazgatás szétkergette a nép akaratóból létrejött népi bizottságokat rövid idő alatt elvette a néptől a szovjet hadseregtől kapott szótár, sajtó, gyülekezési és szervezkedési szabadságot. A koreai hazafiakra, akik segítettek az ország felszabadításában, a betolakodó MacArthur parancsurmalma alatt ugyanaz a sors várt, mint a japán „isten” idejében: börtön, halál, pusztulás.

Északon, a szabadság hazájában közben erőteljes fejlődésnek indult a demokrácia. Közel kétfélmillió hold földet vett el a nép a földesuraktól, a japán gyarmatosítóktól, és azoktól, akik egy húrón pendültek a gyarmatosítókkal. Korea parasztsága, amely a japán uralom alatt csak a nyomort, a mérhetetlen szenvedést ismerte, földet kapott. A japánok és a koreai árulók kezében voltak a bankok, több gyár, üzem, a közlekedés, a posta. Ez is a nép tulajdonába került. A Szovjet Hadsereg átadta azokat az üzemeket, vállalatokat is, amelyek egyébként a hadiszákmányt képezték. A nép gyáráiban, a nép üzemeiben már másképp folyt a munka. A koreai dolgozók hazafias lelkesedéssel egyre fokozták és fokozták munkájuk termelékenységét, segítik az új élet építését. Ujabb vívmány, a munkatörvény. Az 1945 előtti 12-14 óra helyett 8 egyes munkakörökben 7 óra lett a munkaidő. Intézkedett a törvény a dolgozó nők és fiatalok védelméről, betiltották a 14 éven aluliak munkáját, törvénybe iktatták a fizetéses szabadságot, intézkedés történt a társadalombiztosítás, a munkásvédelem terén. Egyenlő jogot kaptak a férfakkal a gazdasági és politikai életben egyaránt a nők.

Miándezek a vívmányok méltán keltették fel Délkorea elnyomott népének érdeklődését az északkoreai helyzet iránt méltán keltették fel bennük a vágyat a két országrész egyesítése, a szabadság, a függetlenség után.

(Folytatjuk.) (K. S.)

Öszi  
gozó pa  
portok  
tel, a m  
zonyoss  
kál. Az  
tók a P  
iránt ér  
elhadra  
hoz, hog  
tebb, m  
alaposat  
miniszte

Az el  
lati ar  
idén me  
be a k  
vaslatai  
tése ny  
szántás,  
vetőmag  
maradt  
kikelték  
állta elő  
kibirták  
ban nem  
tudtunk  
tapaszt  
Az elő  
munka  
ket hoz  
az állat  
termelő  
nagyobb  
gépi mu  
stb.

Hajdú  
jai a K  
különöse  
városok  
jésítette  
tést is. B  
a város  
nemcsak  
gében,  
nagyot f  
két eszte  
van, azt  
zonyítja  
dunánás  
lítja fel  
gye dol  
mégjobb,  
gazdasági  
dolgozó  
versenyfe  
a nánási

— Váll  
csak tísz  
potban v  
szakszer  
területén  
a tanyav  
vázó köz  
A szán  
október  
elvégezz  
a 9610 ka  
területün  
munkáva

A keny  
tűntet o  
nappal k  
miniszter  
írja, beve  
Az ősz  
november  
befejezzü  
rülő terü  
erővel sz  
A teng  
betakarít  
gezzük e  
leve a s  
napon be  
hordjuk.  
Felvilág  
hatunk, h  
ságunk a  
nek 20 sz  
beszlozza.  
Megyén  
gának a  
munkájá  
mint aho  
adást vé

## Így végezzük az őszi munkát, hogy jövőre még magasabb terméseredményt érjünk el

Hajdúnánás dolgozó parasztszervezetének versenyfelhívással fordulnak az egész megyéhez

Őszi munkára készül a dolgozó parasztság. A termelőcsoporthoz az új élet iránti szeretettel, a megtalált boldog jövő bizonyosságában kezdik a munkát. Az egyéni demokrácia iránti érzett hálával és azzal az elhatározással látják munkájukat, hogy az idén még szervezettebben, még odaadottabban, még alaposabban megvalósítsák a minisztertanács határozatát.

Az elmúlt esztendő tapasztalatai arra buzdítanak, hogy az idén még pontosabban tartassuk be a kormányzat termelési javaslatát. A Párt figyelmeztetése nyomán időben elvégzett szántás, a csávázott, tisztított vetőmag eredménye nem is maradt el. A kenyérgabonák kikelték időben, még a tél beállta előtt jól megerősödtek, kibírták a fagyot s mostanában nem látott kiváló termést tudunk aratni. Megeszerzte ez tapasztalható.

Az előírás szerint jól végzett munka még szebb eredményeket hozott, még szembeötlőbb az állami gazdaságokban és termelőcsoporthoz, ahol még nagyobb gondot fordítottak a gépi munkára, a műtrágyára stb.

Hajdúnánás dolgozó parasztszervezete a kormányzat javaslatát különösen jól megértették. A városok között Hajdúnánás teljesítette legjobban a begyűjtést is. Ez azt bizonyítja, hogy a város dolgozó parasztszervezete nemcsak a termelés mesterségében, hanem öntudatban is nagyot fejlődtek az elmúlt egy-két esztendő alatt. Hogy ez így van, azt még világosabban bizonyítja az a tény, az idén Hajdúnánás dolgozó parasztszervezete szorgalmasan elvégzi a begyűjtést az egész megye dolgozó parasztszervezeteivel együtt, még alaposabb mezőgazdasági munkára. A megye dolgozó parasztszervezetei intézett versenyfelhívásban kimondják a nánásiak:

— Vállaljuk, hogy a vetőmagot csak tisztított, csávázott állapotban vetjük el. A csávázás szakszerű elvégzésére a város területén négy mintaeget, a tanyavilágban pedig 16 csávázó központot állítunk fel.

A szántás-vetés munkálatait október 15-ig 100 százalékban elvégezzük. Vállaljuk azt, hogy a 9610 kat. holdat kitevő vetés területünkön 4200 holdat gépi munkával dolgozunk meg.

A kenyérgabona vetésterületünket október 23-ig, tehát 7 nappal korábban mint azt a minisztertanács határozata előírja, bevetjük.

Az őszi mélyszántás munkáját november 30-ig maradéktalanul befejezzük és a felszántásra kerülő területből 5600 holdat gépi erővel szántunk fel.

A tengeri és napraforgószerű betakarítási munkáját úgy végezzük el, hogy a töréstől, illetve a szedéstől számított 8 napon belül a földeken összehordjuk.

Felvilágosító munkával oda-hatunk, hogy dolgozó parasztszervezetünk a tengeriszár termésnek 20 százalékát szakszerűen besilózza.

Megyénk dolgozó parasztszervezete az őszi szántás-vetés munkájában elől kell járni, mint ahogyan a termésbeadási végete. Az ország dol-

gozó parasztszervezete szemé Hajdú-Biharban van, figyelik munkánkat.

Erre a kitüntető figyelemre, mely az élenjáróknak kijár, méltóknak is kell lennünk és az őszi szántás-vetés munkájában példamutató munkát kell végeznünk.

## A takarmánygabona begyűjtésben Nánás 179 százalékra teljesített

Hajdú-Biharban új lendületet vett a takarmánygabona begyűjtési verseny és az élenjáró Hajdúszóvát példáját követi már Nánás is, mert tegnap már 179 százalékra emelte begyűjtését. Nem igaz tehát az az állítás, hogy a takarmánygabona begyűjtése terén a megyében nem lehet elérni száz százalékos eredményt, mert „sok az előírás”.

A begyűjtést túlteljesítő községek megdöntötték ezt a hamis felfogást, mely a kulákoktól ered. Jó népnevelő munka, alapos felvilágosítás kell ezen a vonalon is és akkor nem lesz seholy olyan szégyenletes lemaradás mint Pocsajban is, ahol csak 160 mázsa takarmánygabonát adtak be eddig és köte-

lezettségüknek csak tizenegy százalékban tettek eleget. Pocsajon is és a hozzá hasonló hátul kullogó községekben az volt az egyik fő hiba, hogy a kenyérgabona begyűjtésére adták csak a fősúlyt és mellőzték a takarmánygabona begyűjtésének kérdését, pedig ez is fontos, nagyon fontos állattenyésztésünk további fejlesztése szempontjából. A következő napokban minden elmaradt községben szervezzék meg jól a felvilágosító munkát, hogy behozzák a lemaradást és a községek dolgozó parasztszervezetei részüljenek a korpa kiutalásból, melyet a Megyei Tanács biztosított a jól teljesítő községek részére.

mutató munkát kell végeznünk. Megyénk valamennyi községében magáéva a nánásiak felhívását s az őszi munkák sikeréért, a jövő évi magasabb terméseredmény biztosításáért álljon versenybe.

## Hajdú-Biharban 28 gépállomás teljes erővel beindította az őszi talajmunkát

A nyári talajmunkák, a növényápolási munkák befejeződtek, megindult a tengeri töre, a cukorrépa ássása. A megye dolgozó parasztszervezete büszkén tekinthet vissza az eltelt hónapokra. Pártszervezeteink irányításával igen jó munkát végeztek és a terménybegyűjtésben első helyre kerülünk az országban. Termelőcsoporthoz, állami gazdaságaink példamutatása nyomán kemény lendülettel vittük diadalra a termelés munkáját.

Dolgozó parasztszervezeteinkre most az a feladat vár, hogy a nyári munkák lendületét átvigyük az őszi munkák végzésére és maradéktalanul teljesítsék a minisztertanács határozatát.

Az őszi szántás-vetésnek idejében való jó elvégzésével rakjuk le alapjait jövő évi tervünknek és jó munkánkkal biztosítsuk dolgozó népünk számára a jövő évben is a bőséges kenyéret.

A hajdúsági és bihari részeken már mindenfelé zúgnak traktorok, beindította a megye 28 gépállomása teljes erővel, az őszi talajmunkát.

### Kilenc gépállomással több dolgozik a megyében

A gépállomás a szocializmus építésének nehéztüzérsége a falun, fegyver ez a dolgozó parasztság megsegítésére, a több termés elérésére. Megyénkben megerősödött tavaly őszi óta a gépállomások frontja.

Tavaly ilyenkor 19 gépállomás kezdte az őszi munkát és most 28 gépállomással dübörögnek ki a traktorok.

Két gépállomás dolgozója a „hivatalos” őszi munka megkezdését nem is várták meg, ha-

marabb hozzákezdtek és már jó előnyt szereztek. A püspök-ladányi gépállomás vezetője Barta Bálint elvtárs a tarlóhántás befejeztével azonnal ráért az őszi munkák végzésére és így érték el, hogy őszi munkatervüknek 21 százalékát már elvégezték.

Nem egyedül ők voltak ilyen fürgék, mert a tetétleni gépállomás is jól kihasználta az időt és ők is jó előnyt szereztek: munkatervüknek 16 százalékát már elvégezték.

A megyében nyolc gépállomás ért el eddig 8-10 százalékos eredményt az őszi szántásban.

## Jólétünk forrása — a kolhoz

Praszkovja Soldatova és leánya Marija vidáman sietnek munkára. Körülöttük, amerre a szem ellát, a kolhoz virágzó gazdasága. Vidáman dolgoznak, érzik, hogy a kolhoz jólétünk legfőbb forrása.

A kolhozban megvalósult a szocializmus. Minél több munkát fektetnek a kollektív gazdaságba, minél nagyobbak a munkaeredmények, annál jobban élnek.

A kolhoz jövedelmét munkaegységek szerint osztják fel. A munkaegység értéke a terméshozamtól, az állatszaporulattól függ. Minél magasabb a terméshozam, minél nagyobb a szaporulat, annál több termék és pénz esik egy munkaegységre.

Emellett a munkabérendszert mellé a kolhoztagoknak egyéni érdekük a munkatermelékenység emelése, hogy közös erővel növeljék a kolhoz vagyonát. Így jut ki-fejezésre a mezőgazdasági szövetkezetek legfontosabb alapelve, az egyéni érdekek összeegyeztetése a közösség érdekeivel.

Praszkovja Soldatova, aki leányával, Marijával együtt az elmúlt évben 801 munkaegységet teljesített, 19 mázsa gabonát, 11

## Minden dolgozó paraszt készítse el földjén a silót, hogy állatai bőséges téli takarmányozását biztosítsa

A Megyei Tanács széleskörű akciót szervez a silózás bevezetésére. A feladat az, hogy minél több silót készítsenek dolgozó parasztszervezetek, hogy állataikat a téli hónapokban bőségesen tudják takarmányozni, tehelnék több tejet adni.

A siló készítésének legegyszerűbb módja a földárok siló. Ezt minden dolgozó paraszt elkészítheti. A készítés módja a következő:

A siló helyét lehetőleg az istállóhoz közel jelöljük ki. Kút, vagy víz ne legyen messze, hogy a silózás alkalmával az esetleg, már száraz kukoricaszár beöntözéséhez szükséges vízmennyiséget biztosítani lehessen.

Ha 30 köbméteres silót építünk — ez a legalkalmasabb — kb. 5 méter hosszú, 3 méter széles és két méter mély árkot kell készíteni, melynek sarkait lekerekítjük és az oldalain lévő esetleges lyukakat és hézagokat agyaggal betapasztjuk. A kitermelt földet az oldalfal magasztására használjuk fel. A gödör falai annyira részletesek legyenek, hogy az ne omljon be.

A gödör fenekére a talajvíz felett legalább 50 cm-re legyen.

Miután a gödört előkészítettük, az odakészített tengeriszárat szártéppel, vagy annak hiányában szecsakavággal megtépjük úgy, hogy a szecska hossza egy és fél cm-nél hosszabb ne legyen. Az így megtépett szárat 50 százalékos arányban felszecsakázott leveles cukorrépafejjel, takarmány-

répával, esetleg tökkel, másodvetésű silótengerivel, vagy egyéb zöld, de állatokkal feleltethető anyaggal keverjük.

A silótakarmány akkor lesz jó, ha besilózáskor annak víztartalma kb 70 százalék. Ha a nedvesség nagyobb, az könnyen rothadást idéz elő.

A répafelet villával kétszer-háromszor jól rázzuk át, hogy az földtől teljesen mentes legyen. Miután az anyagot így előkészítettük, a gödörnek a fenekét vékonyan törekkel béleljük ki és kezdjük meg az anyag berakását. A tépett szárat a zöld anyaggal rétegezve rakjuk be a gödör fenekére és azt állandóan egyenletesen taposassuk le. A taposást legcélszerűbb állatokkal végezteni, evégből az anyagot először az egyik sarokba hordjuk, hogy így lejáratosuljon. Ha az anyag száraz, egyidejűleg öntözőkannával egyenletesen locsoljuk be. Amint a gödör megtelt, szekerrel járassuk át többször a besilózott anyagot, hogy a levegő minél nagyobb mértékben szoruljon ki. Igen jó eredménnyel jár, ha traktorttal is megjárattuk a berakott anyagot.

Mindaddig, amíg a megtöltött siló „rugózik”, a levegő kiszorítása még nem tökéletes.

A munkát megszakítás nélkül kell végezni és ha lehet, éjjel-nappal dolgozunk. Naponta legalább 1,5-2 méter takarmányréteget kell a silóba tölteni. Ha a munka folyamatoságában kényeszerű okok miatt egy nap kiesés támad, akkor a munka folytatásáig félméteres nedves szalmaréteggel borítsuk be a kész anyagot. A hosszabb munkamegszakítás következtében az anyag beneledhetik és akkor a siló értékét veszti.

Amikor a silótöltés a végéhez közeledik, azt a földfeletti részen rakjuk meg annyira domborúra, hogy közepén 1 méterrel emelkedjen ki a föld színétől. Ezt is megtaposunk és ekkor a megtöltött silóra kb. 50 cm. vastag földréteget hordunk. Ezt a felrakásnál állandóan locsoljuk, taposunk és döngöljük. Az egyméteres magasság biztosítja, hogy a siló telete besüllyedés után is domború maradjon és arról az eső, hóle felfolyik.

A takarmánynak beáznia ne szabad.

A befedés során minden részt gondosan el kell tömni, nehogy akár a levegő, akár a víz behatolhasson. Amikor az üledés megállapodott, ismét hordjunk rá mintegy 50 cm vastag rögmertes földréteget, ezzel a súllyal minél jobban biztosítsuk a levegő kiszorítását. Ezzel a siló készítésének munkáját elvégeztük.

Különösen kedvező az eredmény a polgári, szákal, egyéni határban, ahol kedvező időben tudták a szíkeseket felszántani.

Ezeket a szíkeseket a mélyszántást végezték el. A megye többi területein a keverő és középszántást végzik traktorsaink.

A megye 28 gépállomása őszi munkatervének 13 hete alatt 204.569 holdat fog felszántani.

Ezt a munkát a fonói traktoros országos versenyfelhívásának elfogadásával szocialista munkaversenyben végzik gépállomásaink dolgozói.

zösségi tulajdon fejlesztésében, a termelékenység emelésében. Ezért kezdik kora hajnalban olyan jókedvűen a munkát Praszkovja Soldatovák, Fjodotovák, mert tudják, hogy minden kapavágással a közösség vagyonát növelik, a saját jólétüket emelik. Ezért illik vidáman a traktor nyergében Pável Pancsenko traktorista, hogy a betakarítás befejezésével azonnal előkészítse a talajt a jövő évi termés számára. Traktorával 1400 hektárt munkált meg és 750 kg üzemanyagot takarított meg. Pancsenko egy műszak alatt két normát teljesít, így gyarapítja a szovjet állam vagyonát.

A kolhoz dolgozóit lelkesen készítik az őszi munkálatokra. Zúgnak a traktorok, kora hajnalban kipirult arccal sietnek a közbonyos traktoristák és traktoristalányok a munkahelyek felé. Tudják, hogy a szovjet hazának, maguknak dolgoznak: a béke aratása után a béke vetése következik. Minden egyes barázdával hangosan hirdetik az imperialista agresszorok felé: Megvédjük a békét! Erősítjük a mi szép szovjet hazánkat!

# HIREK

Ma este érkezik haza a nyaraló úttörők utolsó csoportja. A népjóléti minisztérium nyaralási akciójának keretében a Miskolc-Tapolcán nyaraló úttörők fél 10 órakor, a Siófokon nyaraló úttörők pedig háromnegyed 10 órakor érkeznek meg a nagyállomásra, ahol ünnepélyesen fogadják a kis úttörőket.

**Antal József és László Irénke** jegyesek. (x)

**A Debreceni Italipari Községi Vállalat** átalakult Debreceni Vendéglátó Vállalattá. A város különböző pontjain elhelyezett 21 fiókület cégtábláját már átfestették.

**Az Irői Munkaközösség** ma délután fél hat órakor tartja összejövetelét. A megbeszélést vezeti Budapestről Benjámin László költő.

**Kisipari lakatos** és géplakatos szövetkezetet alakított Buglyó Ferenc debreceni lakos. Buglyó azonban társait megkérőztette, előlegeket vett fel, a felvállalt munkát nem végezte el, így közel 4000 forinttal csapta be munkatársait. Buglyót a Déri mezemelő előtt fogta el egyik feljelentője, súlyos büntetés vár rá.

**Tizedikén, vasárnap** az első Tiszántúli Népi együttes részére tagfelvétel lesz. Felvételének karba, táncsportba és zenekarban. Mind azok, akik tehetséget, képességet éreznek valamelyik iránt, jelenjenek meg vasárnap reggel 9 órakor a Zeneiskola nagyertermében.

**Stassik Lajos** debreceni óráss és ékszerész fegyverrejtegetés miatt őrizetbe vette a rendőrség. Stassik a Pesti-u. 70. sz. alatti lakásának padlásán egy pisztolyt rejtegetett. Lőfegyver engedély nélküli tartása miatt indult ellene eljárás.

**A hortobágyi állami gazdaságban** szeptember 8-án békenagygyűlést tartanak, amelyre a központi kultúrscsoport megyei kultúrelőadást tartani.

**A Zenepedagógus munkacsoport** értesíti tagjait, hogy folyó hó 7. helyett 8-án, pénteken déli fél egy órakor tartja tanévnyitó értekezletét. Feltétlenül és pontosan jelenjenek meg, mindazok, akik beiratkoztak.

**Kabán 7. Balmazújvárosban** 5 olvasókör működik a népkönyvtár keretén belül. Az olvasóköriket túlnyomó részben a dolgozó parasztok házában tartják meg, ahová összejönnek a munkából hazatérő dolgozók és megvitatják a hallottakat.

**HAJDÚ-BIHAR MEGYE** 16 községében szeptember 10-én, az országos szövetkezeti nap alkalmából díjakat osztanak ki a terménybegyűjtésben elért eredményekért.

**Állandóan emelkedik** a dolgozók kulturális színvonala. A körzeti könyvtár fennállása óta több száz kötet könyvet küldött ki a megye községeibe. A megyében 20 népi könyvtár működik s ezeknek 122 kötet könyvet küld most ki a körzeti könyvtár letébe.

**Halálos kimenetelű késelés** Nagylétán. Vasárnap délután Tóth Imre 22 éves nagylétai fiatalember Papp Györggyel való szóváltás után kést rántott és mellbeszúrta Pappot, aki rövid idő múlva meghalt. A debreceni államügyészség képviselője kiszállt a helyszínre és őrizetbe vette a késelő legényt.

## Az ebesi állami gazdaság dolgozói 120 színház bérletet váltottak

Debrecenben a klinika vezet a bérletezési versenyben

Debrecenben a Csokonai Színház fennállása óta még egyetlen évben sem jegyezték annyira bérletet, mint ebben az esztendőben. De a döntő változás nem is a számokban rejlik, hanem abban, hogy a nézőtérben, a földszinten, emeleten, zenekari ülésen vagy a páholyokban nagy többségben a dolgozók ülnek. Nemcsak a színház lett tehát a népe, hanem a nézőtérben is a népi fiatalok helyet. Azok figyelik kétszeres izgalommal a színészeket akik néhány évvel ezelőtt, egy évben talán csak egyszer — vagy még annyiszor sem — jutottak el a Csokonai Színház második emeletére, a „kakasülőre”.

A bérletszerzési versenyben jó munkát végeztek — egy-két kivételtől eltekintve — Pártunk népművelői, akik felismerve a színházi előadások — fontosságát és nevelő hatását — fontos kulturális feladatot teljesítve, megfelelő érvekkel agítáltak a dolgozók körében a színházbajárás mellett. Nem találtak süket fülekre a megdönthetetlen érvek, ezt bizonyítja az, hogy a Hajlított Bútorgyárban, Alföldi Nyomdában, a rendőrségen sokkal több bérletet szereztek, mint amennyire számítottak. De élen jártak a klinikai népművelők is. Egy teljes „házat” — hatszáz személyt — biztosítottak a színházban minden bemutatásra kerülő darabjához. Minden második szombaton a pedagógusok töltik meg a nézőteret, kéthetenként lesz úttörő előadás is, míg a középiskolások diákok vasárnap délutántól járnak kollektívan a színházba.

Az ebesi állami gazdaság dolgozói 120 bérletet jegyeztek. Bérletszerzési kampányunknak ez az eredménye bizonyítja, hogy parasztságunk a szovjet kolhozparasztsághoz hasonlóan komoly lépést tett előre a kultúra megismerése, elsajátítása felé. De tárgyalásban vagyunk egy másik állami gazdasággal is — mondta Csengery István, a Csokonai Színház gazdasági vezetője —, ahonnan kétszáz dolgozó parasztsághoz bérletre számítottunk. Egyébként a dícséret szavai szállnak a Vágóhid, az Arany Bika dolgozó felé, ahol a munkások 90 százaléka vásárolt színházi bérletet. Nem sokkal maradt el a mögött a Ruházati Bolt és a Pénzügy dolgozói sem, de a meglévő bérleteken kívül a szakértés tanfolyam hallgatóit is várjuk, akik részére vasárnap délutánonként biztosítunk jó helyet a színház nézőtérén.

— Jó példával járt elől a városi tanács végrehajtóbizottsága. Lemondott tiszteletjegyeiről és

a tanács vezetői, valamint a beosztottak tegnap már 120 bérletet jegyeztek. Mindent összevetve egy-két héten belül négyezer bérleten jóval felül leszünk és könnyen lehetséges, hogy esetleg elérjük az ötezeret is. Ha tervünk így sikerülne akkor csak szorosan lehetne jegyet vásárolni a pénztárnál és ezzel is döntő győzelmet aratnánk az ellenség felett, amely a bérletszerzési kampányunkkal szemben a rémhírek egész garmadát terjesztette szerte a városban.

Csengery István még elmondotta: A színház üzemekbe kijáró brigádjai is megalakultak és hetenként 1-2 előadást tartanak a debreceni üzemekben is, természetesen az üzem kultúrgárdájával karöltve. Tájszínházi előadásainkat az elmúlt évihez viszonyítva megdupláztuk és sokkal nagyobb gondot fordítunk a bemutatásra váró darabok előkészületeire. Csak példának omlitem, hogy a „Hétköznapok hősei” főszereplői „helyszíni szemlére” több napra Diósgyőrbe utaznak, ahol a kemence mellett ismerkednek meg a martinosokkal, a munka hőseivel, Mándi Éva darabjának szereplőivel hogy élethű ábrázolást nyújtsanak a debreceni közönségnek.

**J. A. Galan: A sötétség atyja és cinkosai**

Jaroszlav Galan szovjet publicista pamfletjében a Vatikán szerteágazó kapcsolatait ismerteti. Tényekkel támasztja alá azt, hogy minden olyan politikai tevékenység, mely a haladó mozgalmak ellen irányul a Szent-szék támogatására talál, vagy éppen onnan indul ki.

Galan pamfletjét egy kínos ügy ismertetésével kezdi. A Szent-szék egyik nem teljesített fizetési kötelezettségéből csinos botrány kerekedik, melyet a Vatikán a legkiméletlenebb eszközökkel, nem éppen keresztényi emberszeretettel tudott csak úgy, ahogy elsimítani.

Ezután a belső ügy után sorra veszi az író a külföldi összeköttetéseket. Először azokat a bonyolult pénzügyi érdekességeket sorolja fel, mely a Vatikánt az imperialista államok tőkés csoportjaihoz kötik majd kitér a pápa második világháborúban betöltött szerepére.

A háború után a Szent-szék Washington, London és Nyugat-Németország szolgálatában bizonyos finansziális ellenszolgáltatásokért mindenütt harcol a haladó erők ellen. A Marshall-terv megszületése után azonnal annak leghevesebb szószólója lesz.

Külön fejezetet szentel Galan a pápa nyugat-német mahinációjának és ismerteti szerepét a hírhedt „Operation X”-ben.

Nekünk, magyaroknak különösen érdekes az a rész, melyben részletesen tárgyalja a Mindszenti-ügyet. Tájékozottságára jellemző, hogy szószentíri hírdeteket közöl Mindszenti hírhedt beszédeiből és pártpropagandából. Mindszenti után a lengyel klerikális szerepére tér át, majd a befejező részben azt ismerteti, miképpen igyekezett a Szent-szék, az egyesült görög egyház útján Európa keleti részét is saját érdekszférájába hajítani és miképpen igyekezett még a Szovjetunió hatalmas táborában is zavart kelteni a görög katolikus egyház segítségével.

A pamflet igen szatirikus hangon kezdődik, de később tónusa mindinkább komollyá változik. A nevek, kifejezések, idézetek mind az író hatalmas műveltségéről tanúskodnak; egyformán jártas az ó- közép- és újkor történelmében.

A pontos forrásmegjelöléssel alkalmazott idézetek még az ellenkező oldalon állókat is meg kell, hogy győzzék arról, hogy a Vatikánt a világpolitikában játszott szerepében a legkevésbé sem ideológiai kérdések irányítják, hanem a dolgozó nép iránti mélyszégyes gyűlölet és elsősorban a „dollár”.

**Disznóival etette meg a cukorrépat egy zsákai kulák**

A rendőrség őrizetbe vette és Debrecenbe szállította

Debrecenben tegnap közel öt vagon cukrot adtak el a népboltok és a magánkereskedők a dolgozóknak ezzel szemben Zsákán Sz. Veress Kálmán, ez a minden aljasságra elvetemült kulák ekével szántotta ki a cukorrépat és a disznóval etette meg. Sz. Veress Kálmánt az ötvenes terv mezőgazdasági vonalon való szabotálásáért a rendőrség őrizetbe vette és beszállította a debreceni megyei bíróság fogházába. Súlyos büntetés vár erre a piócára.

A zsákai kulák pedig majd a börtönben gondolkozhat kártevése felett.

**MEGALAKULT** tegnap Debrecenben a városi népművelési bizottság. A városi egységekre, körzetekre osztják fel, amelyet a körzeti népművelési bizottságok vezetnek és a városi népművelési bizottság fogja irányítani. A városi bizottság feladata meg, hogy Debrecen kulturális életét előbbre lendítse.

**HÍRDETÉNY.** Debrecen város tanácsa végrehajtó bizottságának V. Mezőgazdasági osztálya felhívja az összes állattenyésztő és tartó dolgozókat figyelmét, hogy folyó hó 10-én vasárnap reggel 8 órai kezdettel földárók silozási bemutatót tart az öndódi „Ady Endre” és a bellegői „Sallai” tésznánál. Minden állattartó és takarmánytermelő tekintse meg ezt a bemutatót.

**HÍRDETÉNY.** Debrecen város tanácsa végrehajtó bizottságának IV. Ipari és kereskedelmi osztálya (gabonairóda) értesíti a gazdálkodókat, hogy akik a tavaszi vetésterv bejelentésükkel burgonyaterületet jelentettek, azok részére elkészült a burgonyabeadási listárium. Ez megtekinthető a volt adóhivatal 2. 4. 5. és 9. számú szobáiban 1950 szeptember 6-ától. Azon gazdálkodók, akik a közszemlére kitért listáriumokat nem tekintik meg függetlenül a megtekintéstől, jogesetük emelkedik a listáriumban részükre kivetett beadási kötelezettség.

**NYILTÉR** Feleségem, Makai Gyuláné elköltözött és érte semmiféle felelősséget nem vállalok. Vályi Nagy Gusztáv utca 2. Makai Gyula. (x)

# PÁRTELET

**Városi Pártbizottság közleménye**  
Ezen a héten az üzemekben, hivatalokban, kereskedelmi vállalatokban és körzeti alapszervezeteknél politikai pártnapot tartunk.  
Iskolafelelősök értekezlete lesz 7-én, csütörtökön délután 5 órakor a Vörös Hadsereg útja 24. alatt. Párttagsági könyvét és megbízó levelét mindenki hozza magával.

## Főmegszervezeti közlemények

**DISZ.** Ma délután 6 órakor fizetési titkári értekezletet tartunk, minden Üzemi titkár jelenjen meg. — Ma 5 órakor sporttitkári értekezletet tartunk. Minden sporttitkár jelenjen meg.  
**KIOSZ.** Nőiszabó szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Bádógos vízvezeték-szerelő, kovács, kerékvártó szakosztály ma 7 órakor ülést tart. — Fogműves, látszerész, szobafestő szakosztály csütörtökön 6-ór ülést tart. — Asztalos futballisták ma 5 órakor a DTE-pályán jelenjenek meg. — Szabók, cipészek összes labdarúgói ma 5 órára a DTE-pályán jelenjenek meg.  
**Háztörlőbizottsági titkárság** értesíti tagjait, hogy sürgősen jelentkezzenek az újonnan elkészített nyomtatványátvétele végett. Az igazolványát mindenki hozza magával.

## SZÍNHÁZ

Szeptember 6. szerda: Lillomfi. Ady-bérlet.  
Szeptember 7. csütörtök: Lillomfi, P. tőfi-bérlet.  
Szeptember 8. péntek: Lillomfi, bérlet. szünet.  
Szeptember 9. szombat: Lillomfi, — Arany-bérlet.  
Szeptember 10. vasárnap délután és este: Lillomfi, bérletszünetben.  
Szeptember 11. hétfő: Lillomfi, Madách-bérlet.  
Szeptember 12. kedd: Lillomfi, Szia. niszlavszkij-bérlet.  
Az előadások délután 4, este 8 órakor kezdődnek.  
Az **Állami Csokonai Színház** igazgatósága közli azon bértilveivel, akik később kapták meg bérletkártyájukat, hogy a Lillomfi előadására politikai tetszés szerint 8-án, 13-án és 19-én jöhetnek el. Megfelelő helyet az igazgatóság biztosít, amennyiben egy napnál előbb igényüket bejelentik. Minden este szeptember 19-ig a Lillomfi van műsorban.

## SPORTHIREK

### VÁLTOZÁS A MAGYAR VÁLOGATOTTBAN!

Az elmúlt hétfőn kijelölt válogatott csapat összeállítása — a szeptember 3-i formák figyelembevételével — megváltozott. Helyet kapott az albanok ellen kiálló csapatban Budai és Palotás is, így ebben a felállításban veszi fel a küzdelmet a magyar együttes: Grosits — Kovács II., Borzsei, Tóth III. — Kovács I., Bozskai — Budai, Kocsis, Palotás, Puskás, Czibor. Tartalékok: Henni, Buzánszky, Bányai és Hídegyházi.

### A D. HONVÉD KÉZILABDÁZÓI KÖZÜL

A férfiak győztek, a nők vereséget szenvedtek Miskolcon, az M. Lokomotívól. Eredmények:  
**Férfiak:** D. Honvéd—Miskolci Lokomotív 3:1 (2:0) Vezetzte: K. Nagy. Biztosan nyert nagyvonalú játékkal a Honvéd. Góldobók: Kovács (2) és Tóth, III. Gyöngyösi.  
**Nőknek:** Miskolci Lokomotív—D. Honvéd 1:0 (0:0). Vezetzte: K. Nagy. A hosszú utazás miatt, fáradt együttes benyomását keltette a debreceni csapat. Góldobó: Novák.

A KÉZILABDÁZÓKNÁL pénteken indul az idény. A bajnoki mérkőzéseket a Sporthivatal udvarán játsszák le. A kézilabda egyesületek intézsi ma este fél 8 órakor jelenjenek meg a Sporthivatalban.  
A D. DOZSA Ifjúsági ökölvívó csapata az országos ifj. csapatbajnokság II. osztályában a harmadik helyen végzett.

**KERTÉSZ.** Orbán, Dobó és Károlyfi — a D. Lokomotív négy versenyzője kértetén versenyzett. Dobó kiütötte Szász (Bp. Lck.). Kertész döntetlenül mérkőzött Ósz II. vel. Orbán vesztett Princ ellen, Károlyfi viszont megverte Perákot.

AZ ELMÚLT napokban rendezték meg a DISZ. Kézilabda bajnokságot. A fiúknál a Kézilabda gárdák győztek, a Jármyújvárosi NV volt a második, a leányoknál az állami ipari nyert bajnokságot a Dóci gimn. és a Csokonai Vitéz Mihály leánygimn. előtt.  
SZEPTEMBER 20-ÁN indul az alapfokú labdarúgó bajnokság. A D. Honvédra a KLASZ-ban már részt vesznek. Ma este 6 órakor a csapatok intézői jelenjenek meg a KEM-ban.



**BEKE (VOLT APOLLO)**

**METEOR:**  
Csütörtökig bezárólag!  
5-7-9 órakor!  
Falzac „Gobseck” c. elbeszélése nyomán

**UzSORÁS**  
szovjet film.

**VIGMOZI:**  
Szerdán:  
5-7-9 órakor!  
UTOLJÁRA!

**Vihar előtt**  
Új olasz film

a  
Pár  
meg a  
tési NV  
dolgozó  
tottak  
szervező  
rendje  
lasztott  
kár elv  
gok is  
den ereg  
politiká  
vetlen,  
építkezé  
elősegíté  
Ha va  
kezésné  
pártszel  
akadály  
szaki v  
anyagel  
gi és p  
hatalma  
itt lévő  
litikai e  
Sajnos a  
ez törté  
  
ELALI  
A  
Zaved  
tudta és  
a pártsz  
te teljes  
Magasép  
latta ezt  
és közbe  
közbelép  
tént ugy  
ság a tag  
leváltotta  
nevezte a  
tagság tu  
kül, ami  
pártdemo  
Imre elv  
kához lá  
vart rá: a  
tízviláso  
munka m  
vezetek  
lyi bizot  
egyéb fel  
hogy —  
találjan  
zött elv  
zódni, ne  
zá. Hátr  
nem kap  
get a cs  
ha-néha  
tot, de e  
mas felad  
  
JAVUL  
Igy né  
az utóbb  
ges javu  
séget ka  
csúcsbizo  
zik most  
normaran  
kája, a  
ta a 106  
zetét is.  
— Ner  
egyedül,  
ta be Va  
tott a ve  
ba állítá  
zony neh  
alaposan  
től. Nehé  
vezetőség  
sikerült.  
fontosabb  
csak nag  
lejtkeztek  
nem hatá  
kező idő  
adatát és  
Ha biceg  
ső lépést.  
ülés már  
elfeljelke  
táridők k  
  
MÉG k  
Az egé  
jára még  
lemző, m  
építették  
lőhálózat  
nevelő m  
van. Sok  
itt, akik n  
fegyelmet.

## A pártszervezet erősödése biztosítja a terv teljesítését a 106-os építkezésnél

Pár hónappal ezelőtt alakult meg a pártszervezet a Magasépítési NV 106-os építkezésén. Az itt dolgozó elvtársak taggyűlést tartottak és kimondták a pártszervezet megalakulását. Annak rendje és módja szerint megválasztották a vezetőséget is. A titkár elvtárs ígéretet tett és a tagok is megfogadták, hogy minden erejükkel harcolnak a Párt politikájának érvényesítéséért. Közvetlen, gyakorlati feladatként az építkezés sikeres befejezésének elősegítése állt előtűk.

Ha valahol, akkor ennél az építkezésnél nagy szükség volt erős pártszervezetre. Rengeteg hiba akadályozta, késleltette a munkát. Rossz volt a szervezés, a műszaki vezetés, a munkafegyver, anyagellátás, egyszóval gazdasági és politikai vonalon egyaránt hatalmas nehézségek voltak. Az itt lévő hibák felszámolását, a politikai és termelőmunka megjavítását várták a pártszervezettől. Sajnos azonban hosszú ideig nem ez történt.

### ELALUDT, NEM DOLGOZOTT A PÁRTSZERVEZET

Zavedzki titkár elvtárs nem tudta összefogni a vezetőséget és a pártszervezetet, úgy hogy szinte teljesen szétfolyt a munka. A Magasépítési NV csúcshatóság látta ezt a tarthatatlan állapotot és közbe is lépett. Azonban a közbejárás balul sikerült. Az történt ugyanis, hogy a csúcshatóság a tagság megkérdése nélkül leváltotta a titkár elvtársat és kinevezte az új titkárt. (Szintén a tagság tudta és beleegyezése nélkül, ami súlyos megsértése a pártdemokrácia elvének.) Varga Imre elvtárs, az új titkár munkához látott. Hatalmas munkát várt rá: a vezetőség és tagság aktivizálása, a politikai és gazdasági munka megjavítása, a tömegszervezetek — elsősorban a munkahelyi bizottságok — életre keltése és egyéb feladatok. Nem csoda tehát hogy — mint a vezetésben tapasztalható — a rengeteg feladat között eltevérd, nem tudott tájékozódni, nem tudta hol kezdjen hozzá. Hátráltatta munkáját, hogy nem kapta meg a kellő segítséget a csúcshatóságtól sem. Néha-néha kapott egy-két szemponatot, de ez nem volt elég e hatalmas feladat elvégzéséhez.

### JAVULÁS TAPASZTALHATÓ

Igy nézett ki a helyzet egészen az utóbbi időkig. Ma már lényeges javulás tapasztalható. Segítséget kapott Varga elvtárs és a csúcshatóság is többet foglalkozik mostmár az építkezéssel. A normarendezés előkészítő munkája, a nagy feladat megmozgatta a 106-os építkezés pártszervezetét is.

Nem tudok mit kezdeni egyedül, annyi a feladatom — látta be Varga elvtárs és hozzáállt a vezetőségi tagok sorompóba állításához, ami kezdetben bizony nehezebb ment, mert már alaposan elszoktak a pártmunkától. Nehéz volt összehozni az első vezetőségi ülést, de végül mégis sikerült. Az ülésen foglalkoztak a fontosabb feladatokkal, azonban csak nagy általánosságban, kifelejtettek egy lényeges dolgot: nem határozták meg az elkövetkező időre a reszortfelelősök feladatait és határidőit sem tűztek ki. Ha bicegve is, de megtették az első lépést. A második vezetőségi ülés már jobban sikerült, de itt is elfelejtettek a felelősök és a határidők kijelöléséről.

### MÉG SOK A TENNIVALÓ

Az egész pártszervezet munkájára még a helybentopogás jellemző, még sok a tennivaló. Nem építették ki a bizalmi és népszerűségi hálózatot, pedig a felvilágosító, nevelő munkára nagy szükség van. Sok öntudatlan dolgozó van itt, akik nem tartják be a munkafegyelmet. Hétfőn hatan nem áll-

tak munkába. A belső munkanélküliek száma is jelentős. A szeminariumon is nagy a lemorzsolódás. Igaz, hogy sok dolgozó más munkára helyezték át, de akkor sem szabadna megtörténni, hogy 30 hallgatóból 3 jelenlen meg, mint ahogy ez az elmúlt hetekben történt.

A pártszervezet nem fordít kellő gondot a fiatalok nevelésére. A fiatalok hol fellángolnak, hol pedig elalszik lelkesedésük mint a szalmatűz. Persze akad egy-egy fiatal, aki a termelésben derekasan megállja a helyét. Czina Jenő kőműves átképzés, Nagy Mária, Labant Zsuzsa, Labant Katalin szép teljesítményeket érnek el. A mozgalmi munkába azonban kevesen kapcsolódnak be aktívan és így történhetett meg, hogy korábbi elhatározásukat — egy kultúrreladás rendezését — szeptember 15-én a jelek szerint nem tudják megvalósítani. (Reméljük, számításonk nem válik valóra, az ifik megemberelik magukat és végrehajtják határozataikat.)

### NAGYOBB GONDOT A VERSENYSZERVEZÉSRE

A pártszervezet fejlődését bizonyítja, hogy a termelés kérdésével behatóan foglalkoznak. — Eltérleltették a munkahelyi bizottságot, amely kiépítette a szaksszervezeti bizalmi hálózatot. Konkrét feladatot tűzött a párt-

szervezet a munkahelyi bizottság elé: egy termelési értekezlet megszervezését. Kezdetben úgy nézett ki a dolog, hogy a feladatot a bizottság nem tudja megoldani, de a pártszervezet ellenőrzése, segítségével meghozta eredményét: hétfőn jól sikerült termelési értekezletet tartottak az építkezésnél. Ezzel az eredménnyel azonban nem szabad megelégedni a munkahelyi bizottságnak, hanem tovább kell javítani a munkát. Különösen a versenymozgalmat továbbfejlesztésére kell nagy súlyt helyezni. A brigádok száma ugyan legutóbb 6-ról 12-re emelkedett és a munkavezetők is versenyt hirdettek, de az egyéni versenyzők száma még alig éri el az 50 százalékot. Takács Péter versenyzővel elvtársnak sokkal mozgékonyabban kell végezni munkáját, hogy a versenyzők számát növelni tudja.

A műszaki vezetés jó előkészítő munkája után a dolgozók jelentős része teljesíti, illetve túlteljesíti az új normát.

Az állványozók 182 százalékot, a Papp Kubikos brigád 151 százalékot, Morvai segédmunkásbrigád 145 százalékot teljesített. Ez nem kis részben a pártszervezet egyre javuló munkájának is köszönhető. A pártszervezet erősödése, ami a megelőző s fent felsorolt hibák kijavítása útján történhet, biztosítja az építkezés sikeres, időre való befejezését.

K. B.

## A kórházi építkezés dolgozói nyerték el a vándorszerleget

A Magasépítési NV-nél az új norma bevezetése óta a legjobban kiemelkedő eredményt értek el a dolgozók. A vállalat építkezései közül a legszebb eredményt a kórház építkezésénél dolgozó munkások érték el. Elnyerték az ezüst szerleget és a vándorszerleget is.

Egyenként kiemelkednek a kőművesek közül Harangi Sándor, Nemes Ferenc, Takács Lajos és Scholinger Gyula elvtársak 147 és Andirkó József 144

százalékkal. De nemcsak ezek az elvtársak hanem a kőművesek közül összesen 18-an teljesítik túl az új normát. A szakmunkások közül gyenge teljesítményt ért el Oláh Miklós és Kun András 63, Kozma János és Alföldi János kőművesek 65 százalékos eredményt értek el. A segédmunkások közül 14-en teljesítették túl az új normát. Gáll Béla és László János segédmunkások 162 százalékos eredményt értek el.

### Tizennégy építkezési munkahelyi átlaga 106 százalékos volt

A berettyóújfalui gépállomás építkezésén az új norma bevezetésének első napján 142 százalékos eredményt értek el.

Dalmi Ferenc és Kállai Béla festők 188.8 százalékos eredményt értek el.

A MAV táviráda építkezésénél a vasbetonszerelők 140—145 százalékos teljesítményt érnek el átlagosan. A biharkereszti istálló építkezésén négytagú kőművesbrigád 108 százalékosra teljesíti normáját. A püspökladányi olajmalom építkezésénél

## Győzött a Hajdúsági Bőrgyár

A Hajdúsági Bőrgyár versenytársa a szegedi Orion gyár. A két üzem között igen erőteljesen bontakozik ki a párosverseny a győzelemért, mindkét üzem dolgozói kemény harcot vívnak. Ezt a harcot július hónapban a Hajdúsági Bőrgyár nyerte meg. Kiértékelés pontozás szerint történt. A Hajdúsági Bőrgyár 97, a szegedi Orion 83 pontot szerzett. A tervteljesítésben egyenlően 5 pontot szerzett mind a két üzem. Az egy órára eső termelési értékért a Hajdúsági Bőrgyár 9, az Orion 6, a 100 forint termelési értékre eső anyag és energia felhasználásáért a szegedi Orion 16, a Hajdúsági 1 1/2 pontot érdemelt ki. A nyereség-részesedés százalékos teljesítése mindkét üzemben 15—15 pontot eredményezett. A készúra minőség az Orionban 18, a Hajdúsági-ban 12, az üzemtisztaságban a Hajdúságiiban 11, az Orionban 9 pontot eredményezett.

Országos viszonylatban a bőrgyári központhoz tartozó 15 vállalat közül a tisztség tekintetében a második helyet érte el a Hajdúsági Bőrgyár. Ugyancsak a

Hajdúsági Bőrgyárban a 15 vállalat közül a legkevesebb a forgási és hántolási veszteség.

### Pipóhegyi úttörők Koreáért

A pipóhegyi Dózsa György úttörő csapatból a csapatgarda-értekezlet után Mocsár Ilona VIII. o. pártos, ki egyben titkár is, — 20 forint, Mosek Ferenc 11 forint egyéni felajánlást tettek a koreai szabadságharcosok részére küldendő szeretetsomagra, míg a csapat többi tagjai. Strebelovszki Lajos csapatvezetővel 19 forintot adtak össze. A központi járásból a pipóhegyi úttörők az első, akik szeretetsomagot küldenek Koreába. Vezelőik, úttörőik kövessétek példájukat!

### A termelészervezetek élén tartották a „grófnő”

A debreceni megyei bíróság fogháza igazgatás miatt bezárították a gróf dr. Naglath Józsefné Schell Luíza Anna Mária láncos úrasszonyt, akiknek Aba-újtorna megyében 5 ezer holdas földbirtokot szétosztottak a dolgozó parasztok között. A népi demokrácia nagylelkűsége 50 holdat megengedett a grófnőnek, aki ennek ellenére esküdött el, hogy a szétosztott földet a szociálisták mezbővegyétek el. Kétféle nyugaton van, ő pedig a klerikális reakciónak karöltve állandóan igyekezik lebeszélteni a dolgozó parasztokat a termelészervezetekbe való belépésről. A rendőrség őrizetbe vette és rövidesen megkapja méltó büntetését.

## Kedden délelőtt 340 mázsa új cukrot osztottak ki Debrecenben

Szeptember 15-től korlátlan lesz a cukorárúsítás

Nagy eseménye volt kedden délelőtt Debrecennek. Megkezdett a debreceni üzletekbe az új cukor. A gyárak már az elmúlt héten munkába álltak és bőséges termelésükből az első 350 mázsa szállítmányt kiosztották. Fél- és egy kilós csomagolásban hordták a cukrot a főtéri és külső utca utcáira, de egyaránt.

Csütörtökön újból lesz cukorosztás, a Megyei Tanácstól kapott értesítés szerint pedig szeptember 15-től kezdve már korlátlan lesz a cukor árúsítása.

Az új cukor jobb minőségű, mint a tavalyi, mert a gyárakat átállították jobb minőség gyár-

tására, de javítja a minőséget az is, hogy a begyűjtött cukorrépa vegyi vizsgálata kimutatta, hogy a cukortartalom 17 százalékos tehát két százalékkal jobb mint a tavalyi termése.

Cukor lesz tehát bőségesen és jobb is mint a tavalyi. Az ellenség által mesterségesen szított háromhetes vásárlási láz letörik.

Igy veszít csatát a reakció és bebizonyosodik, hogy csak a szövetkezeti termelés a szocialista kereskedelem mentheti meg a kapitalista kizsákmányolástól, a spekulánsok hálójától a dolgozókat.

## Új eredményeket szült az új norma a püspökladányi telítőtelepen

A kátrányzágú hatalmas hasábfák között fekete tábla hirdeti, hogy a telítőtelep munkásai milyen viszonyban vannak az új normával. Erről megtudjuk, hogy I. Kiss József brigádja szalagoló munkában 171 százalékot ért el, Rácz Károly DISz brigádja 171 százalékot, B.

Nagy András brigádja 152 százalékot teljesített.

A telítőtelepen is pénteken reggel lépett életbe az új norma. Reggel, mint mindenütt, itt is ünnepélyes röpgyűléssel fogadták, utána lelkes, vidám hangulatban indult a munka.

Délre már megszülettek az első eredmények s ezeket az eredményeket tovább fokozták. Így érték el egyre nagyobb lendülettel dolgozva a 171, 152 és a többi igen szép eredményt. Persze voltak olyanok is, akik lemaradtak. Az egyik leggyengébb brigád neve 74 százalékos teljesítménnyel ott szegyenkez a lemaradók között, ott is az utolsó helyen. Este, amikor megtudták az eredményüket megfogadták, hogy nem sokáig lesznek azon a helyen, hamarosan feltrnázzák magukat, nem maradnak szegyenben.

A pártszervezet nagy segítséget adott a vállalatvezetésnek, hogy az új normát sikeresen beindíthassák. A telítőtelepen egymást érték a röpgyűlések, ahol alaposan megmagyarázták az új norma, a darab-bér jelentőségét. Tizenhat népreveleje van a pártszervezetnek s ezek állandó felvilágosító munkát folytattak, minden dolgozóval külön megbeszéltek, megvitatták az esetleges problémáit.

Hogy kell kiszámítani az új normát? Ezt is megmagyarázza egy kimutatás a műhely falán. Így minden dolgozó tisztában lehet vele, hogy talpa kirakásért, vagy pán-tolással mennyi összeg jár neki s mennyi idő alatt kell elvégezniük.

A kommunisták haladnak az élen. Azok, akik olyan nagy eredményeket értek el a Párt tagjai, a kommunisták példamutatása érvényesül a telítőtelepen. Kiss József, Rácz Károly brigádjának minden tagja megmutatta, hogy a kommunista a termelésben is élen jár és példát mutat a többieknek. Példájuk lett a lelkesítő a dolgozókat és egyhangúlag felajánlották, hogy termelésüket 10 százalékkal emelik.

A püspökladányi telítőtelepen a kommunisták példamutatása arra ösztönöz minden dolgozót, hogy ők is hasonlóan legyenek hozzájuk és a pártönkivüli dolgozók legnagyobb vágya, hogy párttagok lehessenek. Egymás után kérik felvételüket a Magyar Dolgozók Pártjába s munkájukkal akarják ezt kiérdemelni.

Ezzel válaszolnak a kizárt jobboldali szociáldemokratáknak, akik a klerikális reakcióval karöltve megfélemlítik a munkásokat és félrevezetik. Ezt tette Lengyel János, akit jobboldali szociáldemokrata magatartása miatt eltávolítottak a telepéről s aki tíz dolgozót kocsmában leleitolt, hogy azok ne tudjanak az új norma megindulásakor munkahelyükön megjelenni.

Az ellenségnek a többi dolgozó azzal válaszolt, hogy győzelmet aratott a normán és egyre fokozza termelését.

A lemaradók kövessék az élenjáró kórház építkezésén dolgozó munkásokat, a munkát szervezzék jobban, hogy elkerüljenek a kullók soraiból.

# SPORT

## Több hajdú-biharmegyei községben biztató jelek mellett indult újjára az MHK második időszaka

Hátul kullogók: Hajdúnánás, Püspökladány és Sáránd

A megyei tanács sportosztályához egymásután futnak be a jelentések Hajdú Bihar városából, községeiből, melyek az MHK-mozgalom második időszakának ünneplésére megnyitójáról és próbázásairól adnak hírt. Több helyen sikeres volt a próbázás, viszont voltak községek, ahol súlyos szervezési hibák miatt csak nagyon kevesen jelentek meg az MHK-ünnepeken és bizony alig egynehányan tettek eleget próbázási kötelezettségüknek.

A jó eredményt elérő községek köze tartozik

### EGYEK

ahol a benevezettek 20 százaléka próbázott le az első vasárnap. Különösen az úttörők jártak elől jó példával. És Mező Ferenc 140 cm-t ugrott magasba. Lajtos Piroška, Szalontai Eszter, Kun Róza, Sziráki Eszter pedig a kétvótámaszban érték el kimagasló eredményt. Az egyetiek szépen feldisznították sportfelelőseiket is, általában megfélemlítő felvilágosító munkát végeztek.

### TISZACSEGE

sportolóiira sem lehet panasz. Tizenötök százalékban tettek le a próbákat. A fiúknál Oláh Tibor és Barna Sándor úttörők eredményel vállik ki. Mindketten 55 méterre dobták a kis lörlabdát. Kristály Éva és Kóti Mária pedig szoknyátán 110 cm-t ugrottak magasba, de volt jó kísérletük a 115 cm-en is. A labdabójásban Török Anna és Szalontai Irma 7 alkalommal találtak be a körbe.

### HAJDÚNÁNÁS

az eső megzavarta az MHK-mozgalom második időszakának ünneplés megnyitóját. Így elég kevesen — alig 40-en — tettek próbát. A labdarúgók szinte kivétel nélkül lepróboztak, L.

Ambrus Márton városi sportfelelős pedig a fekvőtámaszban ért el kimagasló teljesítményt. Magyar Balázs, a gépállomás sportfelelőse sem szégyenkezhet eredménye miatt, Kónya Imre, Zsuga Imre traktorosok is megállták helyüket a salakon is. Az idősebb korosztály képviselői is megjelentek a próbázáson, köztük Balogh Miklós 41.50-re, Daróczi Imre 43.70-re dobta a kézigrántót.

### SÁRÁNDON

viszont csak négy próbázó akadt, ezek is az úttörők közül. A községi sportfelelős csapnivalóan rossz munkát végzett, nem tudatosította a dolgozó parasztfiatloknak az MHK ünneplés megnyitójának jelentőségét. Az ilyen sportfelelős csak azt az elősportnak, Sárándon egyébként kimagasló teljesítmény — éppen a sportfelelős hanyag munkája következtében — nem akadt.

### PÜSPÖKLADÁNY

sem dicselkedhet eredményével. Ebben a ragyóközségben pontosan 17-en tettek vasárnap próbát. Jólval kevesebben, mint Egyeken, vagy Tiszacségen. Pedig a ladányi fiatalok is szeretnek sportolni, de úgy látszik, a sportfelelős itt is aludt az elmúlt hetekben, napokban és nem tett semmit az MHK-nap sikere érdekében. Természetesen ezeket a hibákat még helyrehozzák az előkövetkezendő jövőben a sportfelelősök. Csak most már aztán fogjanak neki a munkának s igyekezzenek a benevezettek száz százalékát mozgósítani az MHK-próbázásokra. Vegyenek példát ezek a lemaradt községek Egyekről, Tiszacségeről s még néhány hajdú, bihari községről, ahol vasárnap biztató jelek mellett indult újjára az MHK második időszaka

## Futballoznak a vagongyári alapszervezetek

A kocsiosztály nyerte a Párt által felajánlott kupát!

Végezték a labdarúgó bajnokság a Jár್ಮűjavító NV alapszervezetei között. A Párt által felajánlott kupát a kocsiosztály együttese nyerte meg.

Két hónapig át folytak a küzdelmek a Vagongyár 12 alapszervezete között. Vegig sportvezetői keretek között megtartott találkozókon a vagongyári dolgozók a természetben elért eredmények mellett a zóid gyepen is felkészültségükről tettek bizonyítást és egy-egy mérkőzés igazi hírvérse volt a labdarúgásnak. A pályára lépő csapatok elvárásai viszonyt alakítottak ki egymással. Ez is azt bizonyítja, hogy a Jár್ಮűjavító alapszervezeteinek kezdeményezése helyes volt, elérte a célját, igazi kollektív szellemet alakított ki az alapszervezetek csapataiban és jellemző az érdeklődés, hogy több összecsapásban felelt volt a mérkőzés egy-egy NB III-as mérkőzés látogatóságánál.

A kupát — nagy küzdelem után — nyerte a kocsiosztály alapszervezete nyerte el. A döntőben a mozdonyserződés 2:0 (0:0) arányban győzték le. Mindkét gólt Bányhidi lőtte. A kocsiosztály na-

gyobb lelkesedésének köszönhető a győzelmet az esélyes mozdonyserzővel szemben, azonban nem büsléltek a veszteségek, mert mint mondták: „A családban maradt a győzelem!”

Végeztül, hadd álljon itt a döntő összecsapás résztvevőinek csapatsze- szállítása:

Kocsiosztály: Bernáth — Takács, Bagoly, Tisza — Mózes, Szabó I. — Kovács, Szabó II., Balogh, Rácz, Lipócsi.

Mozdonyserző: Sütő — Kövér, Tóth Gy., Csiki — Tóth B., Tömöri — Hangyási, Balogh, Kálnoki, Mangó, Nagy.

A féldőben a kocsiosztálynál Lipócsi helyén Bányhidi, a mozdonyserzőben Kálnoki helyén Gere ját- szott.

A mérkőzés végén ünneplés ke- reték között adták át a győztes csapatnak a kupát, a játékosoknak a kupa kicsinyített mását, míg a mozdonyserződe játékosai eredményes- részesültek.

## Nagy érdeklődés előzi meg a szabadságharcosok salakpálya motorosversenyét

Kéthónapon szünet után vasárnap ismét izgalmas küzdelmeket láthatunk a motoros sport híveit. A Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja rendez versenyt fél 3 órai kezdettel a Stadionban, melyen a legjobb helyi motorosok kívül elindul Zamencsik, Kezjár, Gucsi és a többi el- versenyző.

Közel 50 motoros vesz részt egyé- bent a küzdelmekben. A versenyzők már szombaton délelőtt Debrecenben lesznek, délután nyilvános edzést ren- deznek a Stadionban, vasárnap pedig kipihentén veszik fel a küzdelmet Debrecen város bajnokságáért a külön- böző kategóriákban.

A verseny érdekessége lesz, hogy íj. Lével 250 kcm-es gépvél indul el a küzdelemben. A fiatal és tenetséges

debreceni versenyzőtől e számban is győzelmet várunk.

## Apróhirdetések

SÁRMÁNY KATALIN kozmetika, Eftvős- és Pé- terfia sarok. Szőrzáalak, szemöldök véleges nyom- talan eltávolítása elektro- mos úton. Ny 1016-0

SZEPLŐS, májfoltos, pat- tanásos arcát rendező, me- gszépiítő: Bernáth Jó- zsefné kozmetikája, Vö- rös Hadsereg-útja 59. Sz 2877-0

NEMZETI vállalatok, sző- veikezetek olesó személyi hérautótuvaros Szabónál, Rákóczi u. 60. Tel: 58-02 Ny 1142-0

HAFESZES, hideg, me- leg dauer, arckezelés: Ko- márominé. Női fodrászat, kozmetika, nyitva 8-tól fel- 7-ig, hétfőn 12-ig, szomba- ton fél 8-ig. Bajcsy Zsi- linszky-u. 3. Sz. 2993-0

### OKTATÁS

NYELVORÁKAT jutányo- san adok — Simonffy 11, földszint. Ny. 1151-2

ZONGORA gyakorlókat elfogadok. Péterfia 47, I. ajtó. Ny. 1165-2

## Elsőrendű toll

kapható FÖLDMŰVESSZÖVET- KEZETNEL, Nyugati-utca 2. szám. Ugyanott vétel is!

### ÁLLÁS

NEMZETI Vállalat alkalmaz íkes és jutalékos ál- pon működő üzletvezető munkatársakat, jelentkező- hetően 9-12-ig Állami Biz- tosító NV, Hatvan u. 1 41040-5

GYAKORLÓTT szervezőt keresünk. Biztos megélhe- tés. Cím a kiadóban. 3

HÁZVEZETŐNÖT, bent- lakót, magas fizetéssel ke- resek. „Egy gyermek” ké- zre kiadóra. 4468-3

KÉT diákot ellátásra vá- lakok. Nagy Józsefné. Szent- Anna 3. 4492-3

### LAKÁS

UTCAI SZOBÁT ELCSE- RELEK SZOBA, KONYHÁ- ÉRT. NYOMTATÓ.U. 16.

ELCSERELEM egy szoba, konyha, szelpos lakásom, mely 2 szoba, konyhának is használható. Pacsirta-u. 52. Érdeklődni ma egész- nap.

OLCSÓBERŰ kis szoba, konyha azonnal átadó vagy nagyobb elcserélhető. — Villanygár mellett. Érdeklődni Rákóczi-u. 45., üzlet. 4454-4

KÖLTSEGMEGTÉRÍTÉS. SEI keresek kétszobás, ösz- komfortos lakást. „Szép” jellegre a kiadóba. 4490-3

ELCSERELEM Mátészal- kán kétszobás, konyhás la- kásomat debreceni hasonlót, val, vagy költségmentés- sel kétszobás, konyhás la- kást keresek Debrecenben. Érdeklődni: Magoss György tér 6. 4480-4

ELCSERELEM kétszobás, konyhás lakásomat egy zoda, konyhára. Cím: Csón- ka utca 16. sz. 4481-4

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG

25 EVES űri, női fodrá- szat eladó (vagy a helyi- ség átadó). Cím a kiadó- ban. 4236-8

TÖBB jármű befogadásá- ra alkalmas garázs kere- sünk. Cím a kiadóban. 7

### VETEL

FESTMÉNYEKET, porzsa szőnyeg, szobrokat ma- gas áron veszek. Műkeres- kedés. Színházjárában. 3 Sz 2942-9

DESKÁT, gerendát, fa- lemezt, polcokat veszek: Kacsó Zoltán, Hatvan u. 47 Sz 2944-9

TOLLAT, pelyhet veszek Szatmári, Pestli-u. 1. Ha- van-u. sarok. 9

OCSCA autógumi külsőt veszek, kilóját 1-3 forint- ért, Gombácsi, Csapó 98. Ny 1149-9

ELADÓ RUHAFELE

FÉRFIÖLTÖNY, felöltő, női kosztüm eladó. — Si- monffy-u. 53., balra. Sz 2972-10

TISZTA gyapjú fekete kulikabát, gyapjú bukli szőnyegek eladók. Megte- kintés szerdán. Szappanos 22. 4487-10

ELADÓ BUTOR

EBEDLŐBERENDEZÉS komplett, modern, fenyé- zett meglepő olesón eladó. Péterfia u. 52. Sz 2966-11

VESEK hálószoba, kony- ha és vegyes magános bü- torokat, kályhák, szőnye- geket. Mezei, Erzsébet utca 44. Sz 3004-11

REKAMÉK, cezlonok, madracok, ágynyétek szőlő áron kaphatók, megrendel- hetők Péterfia u. 56. Javi- tés vállalat. Ny 1160-11

ELADÓ cső halóhőtor ajtók, ablakok, székek, sodró- nyok. Honvéd u. 40 4339-11

HASZNÁLT hálószoba, konyhabűtör — hibásat is — veszek. Veres-u. 29. Sz 2951-11

EGY és kétszemélyes ra- kamék elsőrendű anyag- ból megrendelhető, kap- hatók. Ncvár. Bathány- utca 7. Sz 2959-11

BUTOR készített alakít- tást, javítást olesón val- lal esztalosmester, Csapó- utca 19. Sz 2961-11

HÁLÓSZOBA, konyha, előszoba- és különféle bü- torok eladók. Fűvészker 10. 4495-11

HÁLÓSZOBA bútor ke- ményfából, szép kivitelben és egyéb bútorok eladók. Csemete-utca 9. 4488-11

HENCSEK állandóan kap- ható. Megrendelést, javítást pontosan készítek. Kálvin- tér 12. Sz. 2967-11

ELADÓ toalett, kárpito- zott és karosszék, képek, egyebek. Bethlen-u. 47. Sz. 3007-11

IROASZTAL olesón eladó Szepességi-u. 13. 3778-11

FIGYELEM! Festett háló, konyhabűtör, saját készíti- sű, Arany János-u. 1. ud- varban. Schwarz Sámuel 11

KÉTSZEMÉLYES és egy- személyes rekamék, hen- csek, sürgősen eladók. Rákóczi 35. Bálintnál. 11

### RÁDIO

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS, precíz munka, olesó ár. — Szuperhangolás. NANÁSSY, Piac-u. 87. 12

VILÁGVEVŐ szuper rádió olesón eladó, Apafi u. 18. II. ajtó. 4603-12

AUTO, MOTOR, KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK ZSIRO- ZÁSA, varrógépek, gumí- csizmák javítása, kerék- párkülsők vulkanizálása — Nagy Istvánnál, Széchenyi utca 2. 3731-13

### VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET (női) legjutányosabban ad, vesz: Soltész, Kálvin-tér 2 — Porszívőkölcsönzés. Sz 2979-14

VARRÓGÉPET, fejelet, aljakat veszek. Kerékpárok javítása szakkerü ja- vitása és eladása garancia- val. Bodnár, Csapó 81. sz. Ny 1151-14

VARRÓGÉPET, kerék- párt eladok, veszek, becsé- rélek. Magoss Gy.-tér 11. Műszerész. Sz 2987-14

KIS Singer varrógép el- adó. Apafy-u. 8. 4493-14

ELADÓ GÉP. SZERSZAM TRÓGÉP, sokszorosítógép, számológép eladás, vétel, csere: Szokéné, Kőlcsey-u. 24. sz. Sz 2907-15

IROGÉP, számológép, — sokszorosítógép javítás, vétel, eladás: Ludmány, Szent Anna-u. 10. (bérház), Tele- fon: 48-07. Sz. 2990-15

MOSOGÉP, mellyel kőny- nyen, gyorsan, legszebben moshatnak, olesón eladó — Bajcsy-Zsilinszky-utca 7. 4482-15

### HANGSZER

ZONGORÁT hangol, ja- vit: TILL, zenede hangoló, ja. Domb-u. 1. Sz 2952-16

RÖVID zongora sürgősen eladó. Kurucz-u. 71. 4250-16

### TÜZHELY

CSERÉPKÁLYHÁK átra- kását szénrűtésre felelős- séggel vállalom vidéken is. Új kályháék és kamellók megrendelhetőek Mese Ist- ván kályhás-mester, Debre- cen, Holló János u. 8. sz. volt Margit-fürdő. I. szem- ben. 17

CSERÉPKÁLYHÁK, kam- elók szép kivitelben ter- rakaszt árban kaphatók. Át- rakást, javítást vállalom. Taisz István kályhás-mester műhely és raktár Ispóti-ly- tőr 1. Sz. 3005-17

CSERÉPKÁLYHÁK rakta- ron átrakást, tisztítást vi- déken is vállalom. Fog-rassi József kályhás-mester Csapó u. 40. Tűzoltó-kertanyával szemben. 17

ASZTALTÜZHELY nagy- kétszobás kisebb is kapható, Csapó u. 11. Kozma. Ny. —17

TÜZHELY felelőséggel beszerezhető, két vaságy, kerti locsoló, zsákvarrógép eladó. Csapó-u. 9. Molnár Ny 1150-17

ASZTALTÜZHELY, nagy, kétszobás, kisebb is kapható Csapó 41. Kozma. Ny. 1132-17

ELADÓ schamottos, kis- karikás vaskályha és Biha- ri-féle vasaló. Szent Anna 35. 4465-17

### GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSIT legol- csóbban készítőtl szerze- zen be: Oláh Károly gyer- mekkocsi üzeme. Halköz- ber. Sz 2989-18

MODERN mély gyermek- kocsi eladó. Nógrády Má- tyás-u. 10. 4393-18

FLKÖLTÖZTUNK. Szép sport és mély kocsik ál- landóan kaphatók Piskótnál Piac u. 20. Városháza alatt Ny. 1138-18

SZEP gyermek sportkocsi eladó. Tóth szabó, Dimitrov u. 5. sz. 4489-18

### GAZDASÁGI ESZKÖZ

KOMBINÁLT vetőgép, műtrágyaszóró rosta, más gazdasági eszközök eladók. Hatvan-u. 41. Nagy 4357-19

ELADÓ kettős eke, vas- vályú, fűrőgép, tengermor- zsoló, vetőgéproncs. Széche- nyi-u. 21., házfelügyelőnél. Sz. 2984-19

### ÉPÜLETANYAG

TÉGLA, kétszámjű ajtó- ablakok, tokok olesón el- adó. Illetve Vörös Had- sereg útja 31. sz. Ny 1009-20

FAANYAGOK eladók, Bla- háné u. 7. Rendőség mel- lett. Sz. 2991-20

TÉGLA használt 5000 darab eladó Kardos u. 1. Sz. 3000-20

ELADÓ kisebb szőlőprés, boroshordók, putonok, el- hők. Javítások készülnek. Nap-u. 4. Ny. 1163-20

### ELADÓ VEGYES

20 m2 padlódeszka és egy új férfikerékpár eladó. — M:klós-u. 4. Suba. 4491-21

JÓ férfi zsebbóra, használt női teltikabát és tavaszi, va- lamint hordó eladó. Tóth- tórná u. 33. 4487-21

BORSHORDOK, lőthé- tők, söntéspult, kétszapos, majdnem új asztalok, szé- kek, üvegfal eladók. Sáv- vári Endre-u. 9. 4224-21

### AJÁNLAT

BORCEMENT, varrógép kerékpáralkatrészek, vil- lanyezérelési cikkek olesón Soltésznál, Kálvin-tér 2. Porszívó, gramofon kölcsön- zés. Sz. 2978-22

NYLON forrasztás, nylon hulladékok veszek. Címre ügyv. Orosz, Piac u. 56. Vármegyeháza mellett. Ny 1140-22

ESERNYŐ esakserű javít- tása athatása és új eser- nyők Lukács esernyőkészítő mester Arany János u. 8. Ny. 1159-22

LÓHUSÁRU olesó és jó. Szalámi 8 Ft. darálthús 4.80. Mester-u. 38. Fülöp ló- mészáros. 4358-22

ÓRAJAVÍTÁS jótállással Kepes órásnál, Dimitrov-u. 2. (volt Miklós-u.) 22

BUNDÁJÁT alakította, javította divatos formára Kátona Vilmos szűcsmester nél, Simonffy-u. 2. 3927-22

KOSZORUSLÁNYI és menyasszonyi ruhákat köl- csönadom. Sallai (Ajtó) u. 2. szám. 4381-22

FEST. tisztít Nagy kelme- festő, Széchenyi-u. 50 — Felvételi hely: Halköz, var- roda. Ny 1155-22

KALAPJA piezkoe, for- mántan? Szakszerűen tisztí- títja, formázza [1]. Dalmi káposmester, Vár u. 2. —22

CSOLEMEZ olesón kap- ható: Vaéület, Hatvan u. 61. Tűz-hely eladó 4096-22

BORONDJAVÍTÁST, reti- külfestést vállalom; Szilágyi bórondós Simonffy u. 4. tej phac. Sz 2982-22

ROSSZ a kalapja? Péter kápos szépen rendez hoz- za Csapó u. 6. udvarban. Sz 3002-22

CSIZMASÁMFA 70 forint, kaptala, eszmasámfa leg- olesóbb Jámbor István kap- tafakészítőmesternél. Kos- sut u. 49. Ny. 1143-22

KOSA KALAPÜZEM, — PIAC.U. 9. SZÁM. Sz 2994-22

SZORMEBUNDAJA átsza- bását javítását, készítését szolid árban vállalja Jakap Antal szűcsmester. Kossuth 25. udvarban, Ny 1161-22

IFJ. SINAY Imre illat- szeretára Csapó u. 10. sz. alá költözött. 4460-22

SZORMEBUNDAKAT, bő- rakabátokat készítek, alakít- tok, javítok, veszek, eladók. Kőváry szűcs, Vörös Had- sereg-útja 67. emelet. Sz 2981-22

KEZIMUNKÁK előrajzo- lása, himzése — hozott anyagra is — Pethő, Szeged Anna-u. 10. Sz 2987-22

ÜVEGEZÉST, szakmába- vágo munkát vállal: Papp üvegmester, Csapó-u. 39. Sz 2982-22

BŐRKABÁTJÁT, télika- báltját fordíttassa: Tegde- nél, Kálvin-tér 19. Mikádo anyaggal 280. Sz 2995-22

BOROSHORDOK javítá- sa Vargánál. Használt hor- dót veszek. Hatvan-u. 68. Sz-22

SZAPPANNAK való zsa- radékat szappanra átsere- ték. Kőlcsey u. 8. Pál János- lek Kőlcsey u. 8. Pál János- lek Kőlcsey u. 8. Sz 3631-22

TÖLTÖTTOLLAKAT szak- szerűen javítok, iskolás- tászkák nagy választékban. Kőhalmné, Sas-u. 7. Ny 1074-22

ZOMANCTÜZHELYEK szakkerü javítását, samot- tozását vállalom, használt tüzhelyeket veszek. Csapó- utca 87. Sz 2963-22

ELSŐRENDŰ tollak kap- hatók. Földművelésügyi-ke- zetről, Nyugati-u. 2. Ugyan- ott vétel is. Sz. 3011-22

POLOSKAIRTAST cian- gázal felelőséggel vállal: Kiss, Méliusz-tér 7. Telefon: 36-89. Sz. 2986-22

F I G Y E L E M! Nylon kabátját — nagy hibával is — szakemberrel javíttassa, felelőséggel, Bolla szabó, nál, Piac-u. 30., emelet. Sz. 3009-22

KULL- és ballonkabátot szakkerüen készít: Póthné, Vöröshadsereg-útja 30. sz. emelet. Sz. 3010-22

### ÁLLAT

EGY nagyobb sűdő eladó Apafi u. 45. 4441-23

SÜLDŐ sertés eladó. Apafy-u. 8. 4494-23

### INGATLAN

HÁZHELY eladó. B. Pál Zsigmond Perce